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Llistat d’aparicions per ordre cronològic (amb enllaços):  

 

DATA 
TIPUS 
MITJÀ 

MITJÀ TITULAR  

26/08/2022 online Aldia.cat  

Un 7% de les nenes de Barcelona 

estan menys satisfetes amb el seu 

cos que els nens 

26/08/2022 online Betevé  

Un 10 % dels infants de Barcelona se 

senten poc satisfets amb la seva vida 

26/08/2022 tv Betevé  
Un 10 % dels infants de Barcelona se 
senten poc satisfets amb la seva vida 

26/08/2022 online CCMA - 3/24 

Els infants de Barcelona, menys 

satisfets amb la seva vida després de 

la pandèmia 

26/08/2022 online CCMA - 3/24 

El 47% dels nens d'entre 8 i 11 anys 

de Barcelona ja tenen un telèfon 

mòbil, segons una enquesta de 

l'ajuntament 

26/08/2022 online CCMA - 3/24 

El 47% dels nens d'entre 8 i 11 anys 

de Barcelona ja tenen un telèfon 

mòbil, segons una enquesta de 

l'ajuntament 

26/08/2022 online El País  

Las niñas de Barcelona están menos 

satisfechas con su vida y con su 

cuerpo que los niños 

26/08/2022 online El Periódico  

El 49,6% dels nens no es troben del 

tot segurs a l’escola 

26/08/2022 online El Periódico  

El 49,6% de niños no se sienten 

totalmente seguros en la escuela 

26/08/2022 online El Punt Avui 

El 47% dels nens d’entre 8 i 11 anys 

de Barcelona ja tenen un telèfon 

mòbil 

26/08/2022 online EuropaPress 

Un 7% de las niñas de Barcelona se 

muestran menos satisfechas con su 

cuerpo que los niños 

26/08/2022 online La COPE  

Un 7% de las niñas de Barcelona se 

muestran menos satisfechas con su 

cuerpo que los niños 

https://www.aldia.cat/catalunya/noticia-les-nenes-barcelona-estan-menys-satisfetes-amb-seu-cos-els-nens-20220826133610.html
https://www.aldia.cat/catalunya/noticia-les-nenes-barcelona-estan-menys-satisfetes-amb-seu-cos-els-nens-20220826133610.html
https://www.aldia.cat/catalunya/noticia-les-nenes-barcelona-estan-menys-satisfetes-amb-seu-cos-els-nens-20220826133610.html
https://beteve.cat/societat/10-per-cent-infants-barcelona-poc-satisfets-seva-vida/amp/
https://beteve.cat/societat/10-per-cent-infants-barcelona-poc-satisfets-seva-vida/amp/
https://www.ccma.cat/324/els-infants-de-barcelona-menys-satisfets-amb-la-seva-vida-despres-de-la-pandemia/noticia-amp/3181311/
https://www.ccma.cat/324/els-infants-de-barcelona-menys-satisfets-amb-la-seva-vida-despres-de-la-pandemia/noticia-amp/3181311/
https://www.ccma.cat/324/els-infants-de-barcelona-menys-satisfets-amb-la-seva-vida-despres-de-la-pandemia/noticia-amp/3181311/
https://www.ccma.cat/324/el-47-dels-nens-dentre-8-i-11-anys-de-barcelona-ja-tenen-un-telefon-mobil-segons-una-enquesta-de-lajuntament/noticia-amp/3181321/
https://www.ccma.cat/324/el-47-dels-nens-dentre-8-i-11-anys-de-barcelona-ja-tenen-un-telefon-mobil-segons-una-enquesta-de-lajuntament/noticia-amp/3181321/
https://www.ccma.cat/324/el-47-dels-nens-dentre-8-i-11-anys-de-barcelona-ja-tenen-un-telefon-mobil-segons-una-enquesta-de-lajuntament/noticia-amp/3181321/
https://www.ccma.cat/324/el-47-dels-nens-dentre-8-i-11-anys-de-barcelona-ja-tenen-un-telefon-mobil-segons-una-enquesta-de-lajuntament/noticia-amp/3181321/
https://www.ccma.cat/324/el-47-dels-nens-dentre-8-i-11-anys-de-barcelona-ja-tenen-un-telefon-mobil-segons-una-enquesta-de-lajuntament/noticia/3181353/
https://www.ccma.cat/324/el-47-dels-nens-dentre-8-i-11-anys-de-barcelona-ja-tenen-un-telefon-mobil-segons-una-enquesta-de-lajuntament/noticia/3181353/
https://www.ccma.cat/324/el-47-dels-nens-dentre-8-i-11-anys-de-barcelona-ja-tenen-un-telefon-mobil-segons-una-enquesta-de-lajuntament/noticia/3181353/
https://www.ccma.cat/324/el-47-dels-nens-dentre-8-i-11-anys-de-barcelona-ja-tenen-un-telefon-mobil-segons-una-enquesta-de-lajuntament/noticia/3181353/
https://elpais.com/espana/catalunya/2022-08-26/las-ninas-de-barcelona-estan-menos-satisfechas-con-su-vida-y-con-su-cuerpo-que-los-ninos.html
https://elpais.com/espana/catalunya/2022-08-26/las-ninas-de-barcelona-estan-menos-satisfechas-con-su-vida-y-con-su-cuerpo-que-los-ninos.html
https://elpais.com/espana/catalunya/2022-08-26/las-ninas-de-barcelona-estan-menos-satisfechas-con-su-vida-y-con-su-cuerpo-que-los-ninos.html
https://amp.elperiodico.cat/ca/barcelona/20220826/barcelona-enquesta-satisfaccio-pandemia-assetjament-escolar-tecnologia-nens-infancia-14351186
https://amp.elperiodico.cat/ca/barcelona/20220826/barcelona-enquesta-satisfaccio-pandemia-assetjament-escolar-tecnologia-nens-infancia-14351186
https://amp.elperiodico.com/es/barcelona/20220826/barcelona-encuesta-satisfaccion-pandemia-acoso-escolar-tecnologia-ninos-infancia-14351186
https://amp.elperiodico.com/es/barcelona/20220826/barcelona-encuesta-satisfaccion-pandemia-acoso-escolar-tecnologia-ninos-infancia-14351186
https://www.elpuntavui.cat/societat/article/5-societat/2184916-el-47-dels-nens-d-entre-8-i-11-anys-de-barcelona-ja-tenen-un-telefon-mobil.html
https://www.elpuntavui.cat/societat/article/5-societat/2184916-el-47-dels-nens-d-entre-8-i-11-anys-de-barcelona-ja-tenen-un-telefon-mobil.html
https://www.elpuntavui.cat/societat/article/5-societat/2184916-el-47-dels-nens-d-entre-8-i-11-anys-de-barcelona-ja-tenen-un-telefon-mobil.html
https://www.europapress.es/catalunya/noticia-ninas-barcelona-muestran-menos-satisfechas-cuerpo-ninos-20220826130915.html
https://www.europapress.es/catalunya/noticia-ninas-barcelona-muestran-menos-satisfechas-cuerpo-ninos-20220826130915.html
https://www.europapress.es/catalunya/noticia-ninas-barcelona-muestran-menos-satisfechas-cuerpo-ninos-20220826130915.html
https://www.cope.es/emisoras/cataluna/cope-catalunya/amp/noticias/las-ninas-barcelona-muestran-menos-satisfechas-con-cuerpo-que-los-ninos-20220826_2259830
https://www.cope.es/emisoras/cataluna/cope-catalunya/amp/noticias/las-ninas-barcelona-muestran-menos-satisfechas-con-cuerpo-que-los-ninos-20220826_2259830
https://www.cope.es/emisoras/cataluna/cope-catalunya/amp/noticias/las-ninas-barcelona-muestran-menos-satisfechas-con-cuerpo-que-los-ninos-20220826_2259830
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26/08/2022 ràdio La COPE  

Un 7% de las niñas de Barcelona se 
muestran menos satisfechas con su 
cuerpo que los niños 

26/08/2022 online La Vanguardia  

Los niños barceloneses se sienten un 

poco menos satisfechos tras la 

pandemia 

26/08/2022 online Metropoli Abierta  

Uno de cada diez niños se siente 

insatisfecho con su vida en Barcelona  

26/08/2022 online Nació Digital 

Tres de cada deu nenes barcelonines 

no estan satisfetes amb el seu cos 

26/08/2022 online Social.cat 

Els infants de Barcelona, menys 

satisfets amb la vida després de la 

pandèmia 

26/08/2022 online Vilaweb  

El 47% dels nens d’entre vuit anys i 

onze de Barcelona ja tenen un 

telèfon mòbil 

27/08/2022 premsa  El Periódico  

La mitad de niños de BCN no se 
sienten totalmente seguros en la 
escuela 

27/08/2022 premsa  El Periódico  
La meitat dels nens de BCN no se 
senten totalment segurs a l'escola  

27/08/2022 premsa  El Punt Avui  
Baixa la satisfacció vital dels infants 
per la pandèmia  

27/08/2022 premsa  La Vanguardia  
La pandemia merma la satisfacción 
de los niños  

04/09/2022 online La Sexta Noticias 

La importancia de plantar cara al 

bullying, o cómo frenar el acoso 

escolar en la vuelta al cole 

04/09/2022 tv La Sexta Noticias   

La importancia de plantar cara al 
bullying, o cómo frenar el acoso 
escolar en la vuelta al cole 

06/09/2022 online  Línia Xarxa  
Així ha afectat la pandèmia la felicitat 
dels infants de Barcelona 

07/09/2022 online  La Vanguardia  

Escolares afrontan curso contentos 
con la escuela, pero menos con 
compañeros 

13/09/2022 online Línia Xarxa  Drets grans per a ciutadans petits  

14/09/2022 online Diari de l'Educació  

Els infants reclamen més temps 
lliure, autonomia personal i escolta 
adulta  

17/09/2022 ràdio 
Catalunya Ràdio - 
Solidaris (minut 34) 

Entrevista amb Laia Pineda sobre 
l'Enquesta de Benestar de la Infància  

 

 

https://www.lavanguardia.com/local/barcelona/20220826/8485365/encuesta-ninos-pandemia-vida-barcelona.amp.html
https://www.lavanguardia.com/local/barcelona/20220826/8485365/encuesta-ninos-pandemia-vida-barcelona.amp.html
https://www.lavanguardia.com/local/barcelona/20220826/8485365/encuesta-ninos-pandemia-vida-barcelona.amp.html
https://www.metropoliabierta.com/vivir-en-barcelona/uno-cada-diez-ninos-insatisfecho-barcelona_60065_102_amp.html
https://www.metropoliabierta.com/vivir-en-barcelona/uno-cada-diez-ninos-insatisfecho-barcelona_60065_102_amp.html
https://www.naciodigital.cat/noticia/238498/3-cada-10-nenes-barcelonines-no-satisfetes-cos
https://www.naciodigital.cat/noticia/238498/3-cada-10-nenes-barcelonines-no-satisfetes-cos
https://www.social.cat/noticia/17326/els-infants-de-barcelona-menys-satisfets-amb-la-vida-despres-de-la-pandemia
https://www.social.cat/noticia/17326/els-infants-de-barcelona-menys-satisfets-amb-la-vida-despres-de-la-pandemia
https://www.social.cat/noticia/17326/els-infants-de-barcelona-menys-satisfets-amb-la-vida-despres-de-la-pandemia
https://www.vilaweb.cat/noticies/barcelona-telefon-mobil/
https://www.vilaweb.cat/noticies/barcelona-telefon-mobil/
https://www.vilaweb.cat/noticies/barcelona-telefon-mobil/
https://www.lasexta.com/noticias/sociedad/atencion-padres-ninos-acosados-pueden-presentar-sintomas-como-desconexion-irritabilidad-tristeza_202209046314c6a98d51040001ed5dca.html
https://www.lasexta.com/noticias/sociedad/atencion-padres-ninos-acosados-pueden-presentar-sintomas-como-desconexion-irritabilidad-tristeza_202209046314c6a98d51040001ed5dca.html
https://www.lasexta.com/noticias/sociedad/atencion-padres-ninos-acosados-pueden-presentar-sintomas-como-desconexion-irritabilidad-tristeza_202209046314c6a98d51040001ed5dca.html
https://liniaxarxa.cat/a-fons/afectat-pandemia-felicitat-infants-barcelona/
https://liniaxarxa.cat/a-fons/afectat-pandemia-felicitat-infants-barcelona/
https://www.lavanguardia.com/vida/20220907/8507829/escolares-afrontan-curso-contentos-escuela-companeros.html
https://www.lavanguardia.com/vida/20220907/8507829/escolares-afrontan-curso-contentos-escuela-companeros.html
https://www.lavanguardia.com/vida/20220907/8507829/escolares-afrontan-curso-contentos-escuela-companeros.html
https://liniaxarxa.cat/opinio/drets-grans-per-a-ciutadans-petits-oriol-llado/
https://educa.barcelona/2022/09/14/els-infants-reclamen-mes-temps-lliure-autonomia-personal-i-escolta-adulta/
https://educa.barcelona/2022/09/14/els-infants-reclamen-mes-temps-lliure-autonomia-personal-i-escolta-adulta/
https://educa.barcelona/2022/09/14/els-infants-reclamen-mes-temps-lliure-autonomia-personal-i-escolta-adulta/
https://www.ccma.cat/catradio/alacarta/solidaris/el-casal-dels-infants-del-raval-eines-i-refugi-per-a-una-infancia-digna/audio/1146203/
https://www.ccma.cat/catradio/alacarta/solidaris/el-casal-dels-infants-del-raval-eines-i-refugi-per-a-una-infancia-digna/audio/1146203/
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Un 7% de les nenes de Barcelona estan menys satisfetes amb el seu cos que els nens

L'Ajuntament analitza el benestar subjectiu de la infància amb una enquesta

BARCELONA, 26 ago. (EUROPA PRESS) -

El 68,5% de les nenes a Barcelona expressen estar molt satisfetes amb el seu propi cos mentre que la mateixa xifra en els nens s'enfila al 75,4%, amb
una diferència del 6,9% entre nens i nenes, segons es desprèn de les dades de l'Enquesta de Benestar Subjectiu de la Infància de Barcelona.

Per a l'estudi, elaborat juntament amb l'Institut Infància i Adolescència i presentat aquest divendres en una roda de premsa, s'han enquestat més de
4.700 nens i nenes d'entre 8 i 11 anys (de tercer a sisè de primària) entre setembre i desembre del 2021.

El regidor d'Infància, Joventut, Persones Grans i Persones amb Discapacitat de l'Ajuntament de Barcelona, Joan Ramon Riera, ha alertat que les xifres
relacionades amb la satisfacció amb el propi cos mostren la pressió social que s'exerceix "com a societat sobre el propi cos".

En global, el grau de satisfacció dels nens és del 8,7 sobre 10, i baixa 3 dècimes respecte a l'última edició de l'enquesta el 2017: després de la
pandèmia han passat del 69% el 2017 al 60,1% els nens que es mostren molt satisfets.

Això suposa que un 29,8% estan 'bastant satisfets' (el 2017 un 23%) i un 10,1% es mostren 'poc o gens satisfets' (8% el 2017), xifres que, segons els
responsables municipals, poden indicar preocupacions en el cas dels primers o problemes importants en el cas dels segons.

Riera ha celebrat que els nens, també a Barcelona, són "entusiastes i vitals", però ha instat a fixar-se en aquelles categories que no registren dades
tan favorables per abordar-les i millorar-les.

Les quatre experiències més significatives que fan que els nens vinsquin amb més plenitud són passar-ho bé amb la família en primer lloc, que les
amistats els tractin bé, sentir que la família els ha ajudat amb les seves preocupacions durant la pandèmia, i sentir-se segurs a l'escola.

ENTORN ESCOLAR

Sobre l'escola, s'ha registrat un canvi en relació amb les dades del 2017, i ara els nens valoren millor la vida amb l'entorn escolar que la relació amb
els companys de classe.

Un 70% dels enquestats de 10 i 11 anys ha viscut o testimoniat una realitat de violència a l'escola: un 1,4% s'identifica com el maltractat, un 1,3% s'ha
identificat com l'instigador, el 3,9% hi participen, el 4,12% no hi participen però "pensen que hi ha nens que s'ho mereixen", el 13,4% només mira, i el
44,1% diu que mira d'ajudar.

AJUNTAMENT DE BARCELONA

https://www.aldia.cat/
https://www.aldia.cat/catalunya/
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El responsable d'Infància ha dit que "val la pena fer un esforç més intensiu perquè prenguem consciencia que aquesta realitat existeix" a la ciutat, i
apunta a aquestes situacions de violència com una de les raons per les quals els nens valoren més l'entorn escolar que la relació amb els companys.

TEMPS LLIURE

Una altra de les qüestions menys ben valorades és el temps lliure disponible fora de l'horari lectiu: "Els nens reivindiquen ser amos del seu propi
temps", i ha advocat per construir més diàleg familiar sobre què fer després de les classes.

No obstant això, la coordinadora de l'enquesta, Maria Corominas, ha dit que no es tracta d'un excés d'extraescolars en tots els casos, sinó que els
nens voldrien decidir més quines activitats fan i, entre les relacionades amb l'acadèmia, les esportives o les artístiques, les primeres són les que
s'imposen i les que es decideixen més conjuntament són les esportives.

Aquesta enquesta forma part de la primera part del programa municipal 'Parlen els nens i nenes', que desenvoluparà tallers participatius i un grup
altaveu de ciutat, amb l'objectiu d'interpretar les dades al costat dels nens i que puguin fer propostes per evitar la "mirada parcial" dels adults.
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Un 10 % dels infants de Barcelona se senten poc
satisfets amb la seva vida
Una enquesta feta per l'Ajuntament de Barcelona mostra que la pandèmia ha fet baixar la satisfacció vital dels
infants de la ciutat

Montse Llorens Sala 1 setmana ago

La satisfacció vital dels infants de la ciutat de Barcelona ha baixat amb la pandèmia. Així ho mostra l’Enquesta de

benestar subjectiu de la infància que ha fet l’Institut Infància i Adolescència a nens i nenes d’entre 10 i 11 anys. La

puntuació mitjana de la satisfacció global dels alumnes de 5è i 6è de primària ha caigut tres dècimes, passant de 9

sobre 10 el 2017 a 8,7 el 2021.

El 2017 el 69 % dels infants de Barcelona estaven molt satisfets amb la seva vida i quatre anys després i amb una

pandèmia pel mig, la xifra ha caigut fins al 60 %. El descens de “molt satisfets” ha fet pujar el de “bastant satisfets”

del 23 al 29 %, i també ha pujat el nombre d’infants que se senten poc o gens satisfets, que passa del 8 al 10 %.

Aquest 10 % equival a uns 2.600 nens de la ciutat d’entre 10 i 11 anys, que tot indica, podrien estar patint problemes

importants a la seva vida.

La soledat afecta més del 12 % dels infants

Un altre factor que ha fet palès el qüestionari és que un 12,5 % dels infants se senten sols habitualment. Una dada

que va vinculada directament al context econòmic de l’infant, ja que hi ha el doble d’infants que se senten sols en

una situació familiar de baix poder adquisitiu que en una bona situació econòmica. A banda, també s’ha vist que dins

d’aquest 12,5 % d’infants que se senten sols, hi ha més nenes que nens: 15,5 % enfront un 9,8 %.

La meitat dels nens de 10 i 11 anys ja té mòbil

L’enquesta també revela noves dades que no recollia la del 2017, per exemple, pel que fa a l‘ús de les noves

tecnologies. Per una banda destaca que el 47,5 % dels nens de 10 i 11 anys ja tenen telèfon mòbil i en fa un ús

intensiu. Tant, que fins i tot, tres de cada quatre, admeten tenir problemes per deixar-ho d’utilitzar i pensen que

l’haurien d’utilitzar menys.

Barcelona inicia la segona enquesta de la infància: 5.000 nens expliquen què els preocupa

 0:00 1:31 

https://beteve.cat/societat/barcelona-inicia-segona-enquesta-benestar-infancia-2021/
https://beteve.cat/
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Les dades s’utilitzaran en tallers participatius

Les respostes han mostrat que l’àmbit que contribueix més amb la satisfacció amb la vida és la seguretat personal,

seguit de la satisfacció amb la família i la satisfacció amb el propi cos. Per altra banda també s’ha vist que passar

temps de qualitat amb la família i amb els amics i fer coses a l’aire lliure són experiències essencials per a la

satisfacció de l’infant. Les activitats a l’aire lliure s’haurien pogut veure reduïdes durant la pandèmia i d’aquí podria

venir part de la davallada de la satisfacció global respecte de fa quatre anys.

L’enquesta es va fer la tardor de 2021 a 5000 infants d’escoles de Barcelona de manera aleatòria, en el marc del

programa de recerca i participació infantil Parlen els nens i nenes. Les dades serviran com a base per fer tallers

participatius als centres escolars amb l’objectiu que els mateixos alumnes n’interpretin els resultats i facin propostes

per millorar el seu benestar.

Categories: educació , societat

Tags: Ajuntament de Barcelona, covid, enquestes, escoles, infants
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Una nena juga en un rocòdrom de Barcelona (Ajuntament de Barcelona/Laura Guerrero)

Els infants de Barcelona, menys satisfets amb la seva vida
després de la pandèmia
Segons una enquesta de l'Ajuntament de Barcelona, només el 60% afirmen
que estan "molt satisfets"


 


TEMA: 
 INFÀNCIA 

Els nens i les nenes de Barcelona estan menys satisfets amb la seva vida després de
la pandèmia. Ho recull una enquesta de l'Ajuntament de Barcelona feta a nens i nenes
de 10 i 11 anys, on es constata que el nivell de satisfacció global amb la seva vida
cau tres dècimes respecte al 2017.

L'enquesta, que és la fase inicial del programa de recerca i participació infantil "Parlen
els nens i nenes", s'ha fet entre 5.000 infants de 5è i 6è de primària de la ciutat de
Barcelona, a partir d'una mostra estadística i representativa durant el 2021.
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Comparant les dades d'aquesta enquesta amb la del 2017, el nombre de nens i nenes
que diuen que estan "molt satisfets" amb la seva vida cau gairebé un 10%, del 69 al
60,1%. En canvi, puja el percentatge d'infants que diuen estar poc o gens satisfets, i
passa del 8 al 10%.

En aquestes edats no és desitjable que els nens i nenes no mostrin una satisfacció
plena amb la seva vida, i indica preocupacions en el cas que responguin que estan
bastant satisfets. En els casos en què la resposta és que estan poc o gens satisfets,
respon a problemes importants en la vida d'aquests infants.

Una nena amb mascareta, a la porta de l'Escola Carlit (Ajuntament de Barcelona/Mariona Gil)

Les limitacions per la pandèmia, possible causa del descens de la satisfacció

Passar temps de qualitat amb la família o els amics i amigues, o fer activitats a l'aire
lliure i en contacte amb la natura són algunes de les experiències més significatives
per a la satisfacció i el benestar durant la infantesa. El fet que aquestes activitats es
veiessin limitades per la pandèmia pot tenir relació amb la disminució de la
satisfacció general dels infants.

Gairebé un de cada quatre diu que no passa prou temps amb la família, i només un
52,8% està totalment d'acord a considerar que la seva família el va ajudar en les seves
preocupacions durant la pandèmia.

Pel que fa a les activitats en exterior, més d'un 25% diu que no va mai o gairebé mai a
espais naturals.

ANTERIOR SEGÜENT
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Un nen juga a pilota al Park Güell (Ajuntament de Barcelona/Martí Petit)

La diferència de sexe, més rellevant que el context socioeconòmic

Malgrat que hi ha una diferència de cinc punts i mig quant a satisfacció global entre
els infants es troben en un context socioeconòmic alt i els que viuen en entorns
econòmicament desafavorits, la diferència més gran és entre nens i nenes. Mentre
que un 63,8% dels nens diuen estar molt satisfets amb la seva vida, en les nenes el
percentatge és del 56,3%.

Les diferències entre nens i nenes també queden paleses en l'avaluació de 15 àmbits
de la vida. En el cas dels nens, els que valoren amb menys grau de satisfacció són la
vida i l'aprenentatge escolar, mentre que per a les nenes la satisfacció amb el propi
cos és on presenten menys grau de satisfacció.

Preocupació per la soledat, el canvi climàtic i l'ús de telèfons mòbils

A l'enquesta del 2021 s'han incorporat preguntes noves sobre la soledat, les
preocupacions socials o l'ús de tecnologies. Segons l'enquesta, gairebé la meitat dels
infants ja tenen telèfon mòbil, i un 75% reconeixen que tenen dificultats per deixar-lo
d'utilitzar.

També destaca el fet que un 12,5% dels nens i nenes se senten sols habitualment, i
en contextos econòmicament desafavorits la xifra arriba gairebé al 17%.

Pel que a les preocupacions socials, el 85% dels infants enquestats estan molt o
bastant preocupats pel canvi climàtic, la contaminació i la manca d'aigua aliments i
energia.

ANTERIOR SEGÜENT
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El Regidor d'Infància, Joventut i Persones Grans, Joan Ramon Riera, presenta els resultats de la segona Enquesta de Benestar Subjectiu de la
Infància a Barcelona.

El 47% dels nens d'entre 8 i 11 anys de Barcelona ja tenen un
telèfon mòbil, segons una enquesta de l'ajuntament


 


ACN Barcelona - El 47% dels nens d'entre 8 i 11 anys de Barcelona ja tenen un telèfon
mòbil segons l'enquesta de satisfacció infantil que l'Ajuntament de Barcelona ha fet
pública aquest divendres. El regidor d'Infància, Joan Ramon Riera, ha dit que això
"forma part del pacte social de la ciutat", que cal començar a entendre "com a natural"
l'ús de la tecnologia per part dels infants i que cal posar el focus en l'ús que se'n fa i
en el control dels pares. L'enquesta també revela que si bé la majoria d'infants es
declara bastant o molt satisfet amb la seva vida (un 89,9%), les nenes ho estan menys
(un 87,1%) que els nens (un 92,6%). Riera ho ha atribuït a la pressió sobre la percepció
del cos que pateixen les nenes i a la diferent vivència de la pandèmia.
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La directora de l'estudi sobre benestar infantil "Parlen els nens i les nenes", Laia Pineda, en roda de premsa per presentar l'informe.

El 47% dels nens d'entre 8 i 11 anys de Barcelona ja tenen un
telèfon mòbil, segons una enquesta de l'ajuntament

 

ACN Barcelona - El 47% dels nens d'entre 8 i 11 anys de Barcelona ja tenen un telèfon
mòbil segons l'enquesta de satisfacció infantil que l'Ajuntament de Barcelona ha fet
pública aquest divendres. El regidor d'Infància, Joan Ramon Riera, ha dit que això
"forma part del pacte social de la ciutat", que cal començar a entendre "com a natural"
l'ús de la tecnologia per part dels infants i que cal posar el focus en l'ús que se'n fa i
en el control dels pares. L'enquesta també revela que si bé la majoria d'infants es
declara bastant o molt satisfet amb la seva vida (un 89,9%), les nenes ho estan menys
(un 87,1%) que els nens (un 92,6%). Riera ho ha atribuït a la pressió sobre la percepció
del cos que pateixen les nenes i a la diferent vivència de la pandèmia.

La segona enquesta de Benestar Subjectiu de la Infància a Barcelona, que s'ha
realitzat a 4.700 nens i nenes d'entre 8 i 11 anys, ha mostrat els diversos graus de
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satisfacció dels infants en els diferents àmbits de la seva vida.

Els infants i la tecnologia

Com a novetat respecte la primera enquesta feta el 2017, aquest cop s'ha preguntat
sobre quina relació tenen els infants amb les noves tecnologies. Les dades indiquen
que el 47% de nens i nenes tenen un telèfon mòbil abans d'arribar a l'institut. De tots
aquests infants, al 75% li resulta difícil deixar d'utilitzar internet, mentre que també un
altre 75% admet que l'hauria de fer servir menys.

El regidor d'Infància i Joventut, Joan Ramon Riera ha assenyalat que, tot i que
"segurament el 100% dels infants" utilitzin les tecnologies encara que no tinguin un
mòbil propi, ells mateixos "tenen prou seny per adonar-se que s'estan passant i això
demostra un punt de maduresa". Tanmateix, el regidor ha explicat que el control
parental és molt important per saber què miren els fills alhora que espera que els
infants també vagin desenvolupant sentit crític "davant de situacions com les fake
news". La directora de l'institut Infància i Adolescència, Laia Pineda, que ha dirigit
l'estudi, ha assenyalat que "s'ha d'interpretar el sentit de les dades i posar el focus en
els usos de les tecnologies, sobretot si són problemàtics".

Baixa lleugerament el benestar global

En la valoració del benestar global dels infants, la nota ha baixat del 9 al 8,7 respecte a
l'enquesta de 2017. Riera considera que aquesta disminució de tres dècimes és
conseqüència de la pandèmia, i creu que la satisfacció vital continua sent
enormement entusiasta perquè en els infants hi ha cert punt de "biaix d'optimisme".
Segons l'estudi, les experiències que ofereixen més sensació de plenitud als infants
són passar temps de qualitat en comptes de quantitat amb la família, les amistats,
que el nucli familiar els ajudi a tirar endavant en època de pandèmia i sentir-se segurs,
en aquest ordre.

Els nens estan més satisfets que les nenes

D'altra banda, els graus de satisfacció vital varien entre nens i nenes, especialment
amb relació al seu cos. Mentre que el 75% dels nens se senten molts satisfets del cos,
en el cas de les nenes aquest índex es queda en el 68%, set punts percentuals menys.
En el mateix sentit, el 6% dels nens es declara "poc satisfet" amb el seu cos mentre
que fins al 15% de les nenes s'identifica com a "insatisfeta" amb la seva fisonomia,
més del doble. Segons es desprèn de les respostes de l'enquesta, la variable del cos
influeix més en la satisfacció vital dels infants que altres àmbits com el context
socioeconòmic. A més, la coordinadora de l'estudi, Mari coromines, també apunta que
nens i nenes han superat la pandèmia de formes diferents, ja que mentre que els nens
jugaven més a videojocs, les nenes l'han passat d'una manera més introspectiva.
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Pel que fa a les diferències de satisfacció entre districtes, mentre que al voltant del
65% dels infants de Gràcia i L'Eixample estan molt satisfets amb la vida, Horta-
Guinardó i Ciutat Vella són els districtes en què hi ha menys nens i nenes que estiguin
"molt satisfets", al voltant del 52%. A més, menys de la meitat d'infants de tota
Barcelona es mostren molt satisfets amb els espais a l'aire lliure de la ciutat, cosa que
es va reduint amb l'edat.

Els insults, l'abús més habitual a l'entorn escolar

L'enquesta també ha preguntat als nens pels episodis d'abús que es viuen entre els
nens. El 70% d'ells ha afirmat haver estat testimoni d'algun episodi de violència o
abús. Entre els nens enquestats, hi ha un 1% que afirma ser dels qui comencen
aquests episodis i un altre 1% que afirma pertànyer al col·lectiu dels que ho pateixen.
Un 44% diu que, davant d'aquestes situacions, intenta "ajudar com pot" al nen que
pateix l'abús i un 11% voldria ajudar però no sap com fer-ho.

A més el 50% dels nens afirmen haver rebut insults. Un 5% diu que sempre en rep, un
12% diu que sovint i un 32% diu que a vegades. Després dels insults, la forma d'abús
que els nens diuen rebre de manera més habitual són les mentides sobre ells (un 46%
ho ha patit) i que els deixin de banda (vora el 40% ho denuncia)

En general, hi ha un 10% dels nens que estan poc o gens satisfets amb els seus
companys de classe mentre el 35% estan bastant satisfets i el 55% restant estan molt
satisfets.

Les activitats esportives, les extraescolars preferides

Pel que fa a les activitats extraescolars, les preferides pels infants són les de caràcter
esportiu. En un 90% dels casos, els nens afirmen que comparteixen la decisió dels
seus pares de fer l'activitat extraescolar esportiva que fan. En canvi, quan parlem
d'activitats extraescolars de reforç o d'idiomes, hi ha un 35% dels nens que diu que no
comparteix la decisió dels seus pares. Al mig d'aquestes dues situacions, hi ha les
extraescolars culturals com el teatre o la música: el 69% volen fer-les però un 31%
creu que les fan per decisió dels seus pares i no per la seva pròpia.

Com a conclusió, Riera ha declarat que el que més demanen els nens que quan se'ls
pregunta què voldrien per millorar la seva vida és tenir més temps de qualitat amb la
família.
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Las niñas de Barcelona están menos satisfechas con su vida y con
su cuerpo que los niños

La Encuesta de Bienestar Subjetivo de la Infancia del Ayuntamiento detecta problemáticas que

se gestan desde los 10 - 11 años
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MASSIMILIANO MINOCRI

El Ayuntamiento de Barcelona ha hecho público este viernes los primeros resultado de la Encuesta de

Bienestar Subjetivo de la Infancia 2021, la segunda edición de un trabajo que también se hizo en 2017. Con

una muestra de 4.500 niños y niñas de entre 8 y 11 años (de tercero a sexto de educación primaria) de 58

escuelas de la ciudad, la encuesta muestra un optimismo de los vecinos más jóvenes de la ciudad que está

por encima del de los adultos (han contado las autoras que este sesgo de alegría vital es normal en

menores). Pero muestra tendencias relevantes y a tener en cuenta. Por ejemplo, que las niñas están

menos satisfechas con su vida que los niños. O que los niños de barrios con situaciones socioeconómicas

desfavorables, también están menos satisfechos que el resto. De media general, los preguntados están

satisfechos con su vida con una media de 8,7 sobre 10 (un poco menos que antes de la pandemia, cuando

puntuaban con un 9 sobre 10).

La encuesta permite detectar, ha explicado la coordinadora del trabajo, Mari Corominas, “que en la

infancia hay muchas problemáticas que se están gestando”. Se ha referido a las diferencias entre niñas y

niños, especialmente relevante cuando ellas se refieren a la satisfacción respecto a su propio cuerpo. Las

niñas que declaran estar muy satisfechas con su cuerpo son casi siete puntos menos que los niños. “Va in

crescendo, porque tenemos otros datos de la encuesta a adolescentes donde las diferencias todavía

crecen más”, ha avisado. Llama la atención, por ejemplo, que el porcentaje de niñas poco o nada

satisfechas con su vida en general dobla el de los niños a los 10-11 años: 12,9% ellas respecto a 7,4%, ellos.

MÁS INFORMACIÓN

Esta diferencia no aparecía en la encuesta de 2017, ha señalado la coordinadora del trabajo. Una muestra

que la presión estética aumenta y que la insatisfacción con el propio cuerpo tiene un gran peso en la

satisfacción vital, han añadido las coordinadoras del trabajo. En cambio, los niños se muestran menos

satisfechos que las niñas con los aprendizajes escolares (un 7,6% menos de muy satisfechos) o la vida

escolar (-7,6%).

Las diferencias genéricas entre niños de barrios favorecidos y desfavorecidas también existen, pero son

menos acentuadas que entre niños y niñas. Un 12,8% de los pequeños que viven en contextos

económicamente desfavorecidos se muestran poco o nada satisfechos con su vida respecto a un 8,9% de

lo que responden en barrios con rentas mayores.

El ámbito que más positivamente valoran los preguntados es la salud: un 85,3% se declara muy satisfecho

con su salud. En la encuesta, los niños explican las ocho experiencias más significativas para estar

satisfechos con la vida y se constata lo importante que es la familia para ellos. Las ocho experiencias son

pasárselo bien con la familia, que las amistades les traten bien, sentir que la familia les ayudó durante la

pandemia, o sentirse seguros en la escuela. También les importa pasar tiempo con la familia, hacer cosas

divertidas con sus amigos en espacios al aire libre de su barrio, que sus vecinos sean amables con los

niños o salir a la naturaleza.

Lo que más afecta es lo que sucede más cerca. Para no perderte nada, suscríbete.
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En relación a la pandemia las preocupaciones de los niños de 10 y 11 años de la ciudad señalan como

principales preocupaciones si las personas a las que conocen se infectarán (el 50,2% se muestra muy

Violencia estética: el precio de ser guapas
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preocupado); la economía familiar (26,6% muy preocupado), posibles cambios en la vida escolar (25,1%

muy preocupado), o si sacarán malas notas (23,3% muy preocupado).

Para que los preguntados se muestren más satisfechos con su vida en global, los tres ámbitos son la

satisfacción con la seguridad personal, con la vida con la familia y con el propio cuerpo. En 2017, estos

ámbitos con mayor peso fueron la satisfacción con la escucha de los adultos, la seguridad personal, el uso

del tiempo y el propio cuerpo.

La encuesta también pregunta por las tecnologías. Casi la mitad de la infancia de la ciudad tiene teléfono

móvil propio (47,5%) y suelen hacer un uso problemático de internet, porque les resulta difícil dejar de

utilizarlo, aunque reconocen que deberían hacerlo más. El 57,3% de los niños de 10 y 11 años mira el móvil

cuando está en la cama antes de dormir. El 58,5% tiene un límite diario por parte de los padres sobre

cuánto rato puede utilizarlo.

“Los niños son entusiastas y vitales pero se enteran de todo. Están preocupados porque ninguno de los

suyos se contagie y por la economía familiar de la pandemia. Conviven con una realidad social y viven la

presión social igual que los adultos”, ha sintetizado el concejal de Infancia, Joan Ramon Riera, en la

presentación de los resultados de la encuesta. El concejal ha hecho hincapié en que “los datos son muy

buenos, pero con diferenciales” en los que hay que pensar, entre los que ha destacado que la divisoria

entre sexos sea mas grande que la económica a la hora de medir la satisfacción con su vida.

Puedes seguir a EL PAÍS Catalunya en Facebook y Twitter, o apuntarte aquí para recibir nuestra newsletter
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Una enquesta contestada per gairebé 5.000 barcelonins de cinquè i sisè de primària confirma que la
satisfacció amb la vida està condicionada per tres eixos importants que la fan disminuir: fer-se gran, ser
nena i créixer en contextos econòmicament desfavorits
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No per aparentment òbvies són dades menys necessàries o menys important de
recopilar-les i estudiar-les. La segona Enquesta de Benestar Subjectiu de la Infància
a Barcelona impulsada per l’ajuntament a través de l’Institut Infància i Adolescència,
confirma que la satisfacció amb la vida està condicionada per tres eixos que la fan
disminuir: fer-se gran, ser nena i créixer en contextos econòmicament desfavorits.
Desigualtats per sexe i context econòmic, a més, agreujades per la pandèmia.

L’enquesta, els primers resultats de la qual han sigut presentats aquest divendres pel
regidor d’Infància, Joan Ramon Riera, s’ha portat a terme en el marc del programa
d’investigació i participació infantil ‘Parlen els nens i nenes’ i mostra també l’evident
impacte de la pandèmia en la satisfacció vital dels nens de 10 i 11 anys, que passa
d’una puntuació mitjana de 9 sobre 10 el 2017 –la primer edició– a un 8,7 el 2021. 
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Un dels punts més destacable de la completa enquesta és que la satisfacció amb els
companys de classe disminueix respecte al 2017. Un 49,1% dels nens asseguren
haver rebut insults alguna vegada durant l’últim curs escolar. També és rellevant que
el 49,6% de nens no se senten totalment segurs a l’escola, un aspecte que els autors
de l’estudi veuen amb preocupació, ja que la seguretat a l’escola contribueix
significativament al benestar dels nens. De fet, la satisfacció amb els companys de
classe en aquesta enquesta passa a ser un dels aspectes menys valorats pels nens.

Baixant al detall en aquest mateix punt, un 45,9% ha patit, alguna vegada, que es
diguin mentides sobre ell durant l’últim curs (el 3,5%, sempre; el 9,3%, sovint, i el
33,1%, de vegades). Altres formes preocupants de relació amb la violència que també
afecten els nens, i sobretot les nenes, són que els altres nens diguin coses que no els
agraden sobre el seu aspecte físic.
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Altres desigualtats

Quant a les desigualtats, és destacable que, en comparació amb els nens que creixen
en contextos econòmicament afavorits, els nens que creixen en contextos desfavorits
tenen en menor mesura un escriptori per fer els deures i estudiar (-6,7%) o una
habitació per a ells sols (-4,1%), però en canvi, tenen telèfon mòbil en gran manera
(+19,2%).

Els riscos de la tecnologia

Notícies relacionades

Els riscos de la tecnologiaL’estudi assenyala que la meitat dels nens de 10 i 11 anys
de Barcelona ja tenen mòbil propi (47,5%) i habitualment fan un ús problemàtic
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EN BARCELONA

El 49,6% de niños no se sienten totalmente seguros
en la escuela

Un artículo de

Por qué confiar en El Periódico

Barcelona - Viernes,
26/08/2022 | Actualizada 27/08/2022 - 18:52

Una encuesta contestada por casi 5.000 barceloneses de quinto y sexto de primaria confirma que la
satisfacción con la vida está condicionada por tres ejes importantes que la hacen disminuir: hacerse mayor,
ser niña y crecer en contextos económicamente desfavorecidos
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No por aparentemente obvios son datos menos necesarios y es menos importante
recopilarlos y estudiarlos con calma. La segunda Enquesta de Benestar Subjectiu de
la Infància a Barcelona impulsada por el ayuntamiento a través del Institut Infància i
Adolescència, confirma que, en general, los niños son felices, pero que la
satisfacción con la vida está condicionada por tres ejes que la hacen disminuir:
hacerse mayor, ser niña y crecer en contextos económicamente desfavorecidos.
Desigualdades por sexo y contexto económico, además, agravadas por la pandemia.

La encuesta, cuyos primeros resultados han sido presentados este viernes por el
concejal de Infancia, Joan Ramon Riera, se ha realizado en el marco del programa de
investigación y participación infantil 'Parlen els nens i nenes' y muestra también el
evidente impacto del covid en la satisfacción vital de los niños de 10 y 11 años, que
pasa de una puntuación media de 9 sobre 10 en el 2017 -en la anterior y primera
edición- a un 8,7 en 2021. 
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Aunque, afortunadamente, el mensaje global es que los niños viven con entusiasmo,
es importante mirar el detalle de las respuestas. Uno de los puntos más destacable de
la completa encuesta es que la satisfacción con los compañeros de clase disminuye

EL BIENESTAR DE LOS NIÑOS DE 10 Y 11 AÑOS
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de forma importante respecto al 2017. Un 49,1% de los niños asegura haber recibido
insultos alguna vez durante el último curso escolar. También es relevante que el
49,6% de niños no se sienten "totalmente seguros" en la escuela, un aspecto que los
autores del estudio ven con especial preocupación, ya que "la seguridad en la
escuela contribuye significativamente al bienestar de los niños". De hecho, la
satisfacción con los compañeros de clase en la presente encuesta pasa a ser uno de
los aspectos menos valorados por los niños y niñas de la ciudad.

Poniendo aún más la lupa en mismo punto, un 45,9% de las criaturas encuestadas
asegura haber sufrido alguna vez que se digan mentiras sobre él durante el último
curso escuela (un 3,5%, siempre; un 9,3%, a menudo y un 33,1%, a veces). Otras
formas preocupantes de relación con la violencia que también afectan a los niños, y
sobre todo a las niñas, en el entorno escolar son que los demás niños digan cosas
que no les gustan sobre su aspecto físico, otro de los grandes temas.
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En cuanto a las desigualdades, es destacable que, en comparación con los niños que
crecen en contextos económicamente favorecidos, los niños que crecen en contextos
desfavorecidos tienen en menor medida un escritorio para hacer los deberes y
estudiar (-6,7%) o una habitación para sí solos (-4,1%) , pero, en cambio, tienen
teléfono móvil en mayor medida (+19,2%).

Los riesgos de la tecnología

El móvil es otro de los temas clave. El estudio señala que la mitad de los niños de 10 y
11 años de Barcelona ya tienen móvil propio (47.5%) y habitualmente hacen un uso
problemático de internet, ya que aseguran que les resulta difícil dejarlo de utilizar,
pese a que reconocen que deberían utilizarlo menos. En paralelo, aunque muy
relacionado, el 12,5% de los niños entre 10 y 11 años de Barcelona se sienten solos
habitualmente (unos 3.000 de los 25.000 barceloneses de 10 i 11 años), y un 54,5%
se conectan a internet cuando se sienten solos y tristes. Niños y niñas de 10 y 11 años
en Barcelona.
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Los niños y niñas que viven en contextos económicamente desfavorecidos se
muestran menos satisfechos que la media, en general, en todo. En cuanto la vida en
el barrio (un 10,3% menos se muestra muy satisfecho), con su propio cuerpo (un 9%
menos se siente muy satisfecho), con su salud (un 5,6% menos) e incluso con sus
amistades (5,3% menos).

Satisfacción con el propio cuerpo

Respecto a la satisfacción con el propio cuerpo, es preocupante que un 10,7% de los
encuestados afirme sentirse poco o nada satisfechos. Los autores del estudio
subrayan la relevancia de sentirse satisfecho con el propio cuerpo, "puesto que es una
de las satisfacciones que más contribuyen a la satisfacción con la vida". Es decir, los
niños que se muestran menos satisfechos con su propio cuerpo también lo están
menos con su vida globalmente, por lo que se pueden estar encontrando con
problemas importantes para ellos y ellas. Las niñas están bastante menos
satisfechas con su propio cuerpo que los niños (un 68,5% muy satisfechas versus un
75,4% muy satisfechos, con una diferencia de 6,9 puntos porcentuales); y un 15,1%
de las niñas de 10 y 11 años asegura sentirse poco a nada satisfecha con su cuerpo.
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El 47% dels nens d’entre 8 i 11 anys de
Barcelona ja tenen un telèfon mòbil


Segons l’enquesta de l’ajuntament, la majoria d’infants es declara bastant o molt satisfet
amb la seva vida
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AGÈNCIES - BARCELONA
El 47% dels nens d’entre 8 i 11 anys de Barcelona ja tenen un telèfon mòbil
segons l’enquesta de satisfacció infantil que l’Ajuntament de Barcelona ha
fet pública aquest divendres. El regidor d’Infància, Joan Ramon Riera, ha dit
que això “forma part del pacte social de la ciutat”, que cal començar a enten-
dre “com a natural” l’ús de la tecnologia per part dels infants i que cal posar
el focus en l’ús que se’n fa i en el control dels pares. L’enquesta també revela
que si bé la majoria d’infants es declara bastant o molt satisfet amb la seva
vida (un 89,9%), les nenes ho estan menys (un 87,1%) que els nens (un
92,6%). Riera ho ha atribuït a la pressió sobre la percepció del cos que patei-
xen les nenes i a la diferent vivència de la pandèmia.

Una nena mira el seu mòbil a la seva habitació ORIOL DURAN. 
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L’enquesta també ha preguntat als nens pels episodis d’abús que es viuen
entre els nens. El 70% d’ells ha afirmat haver estat testimoni d’algun episodi
de violència o abús. Entre els nens enquestats, hi ha un 1% que afirma ser
dels qui comencen aquests episodis i un altre 1% que afirma pertànyer al
col·lectiu dels que ho pateixen. Un 44% diu que, davant d’aquestes situaci-
ons, intenta “ajudar com pot” al nen que pateix l’abús i un 11% voldria aju-
dar però no sap com fer-ho.

A més el 50% dels nens afirmen haver rebut insults. Un 5% diu que sempre
en rep, un 12% diu que sovint i un 32% diu que a vegades. Després dels
insults, la forma d’abús que els nens diuen rebre de manera més habitual
són les mentides sobre ells (un 46% ho ha patit) i que els deixin de banda
(vora el 40% ho denuncia)

En general, hi ha un 10% dels nens que estan poc o gens satisfets amb els
seus companys de classe mentre el 35% estan bastant satisfets i el 55% res-
tant estan molt satisfets.
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Un 7% de las niñas de Barcelona se muestran menos satisfechas con su cuerpo
que los niños

Una niña escala en un rocódromo infantil de Barcelona  - AJUNTAMENT DE BARCELONA

El Ayuntamiento analiza el Bienestar Subjetivo de la Infancia con una encuesta

BARCELONA, 26 Ago. (EUROPA PRESS) -

El 68,5% de las niñas en Barcelona expresan estar muy satisfechas con su propio cuerpo mientras que la misma cifra en los
niños alcanza el 75,4%, en una diferencia del 6,9% entre niños y niñas, según se desprende de los datos de la Encuesta de
Bienestar Subjetivo de la Infancia de Barcelona.

Para el estudio, elaborado junto al Institut Infància i Adolescència y presentado este viernes en rueda de prensa, se han
encuestado más de 4.700 niños y niñas de entre 8 y 11 años (de tercero a sexto de Primaria) entre septiembre y diciembre
de 2021.

El concejal de Infancia, Juventud, Personas Mayores y Personas con Discapacidad del Ayuntamiento de Barcelona, Joan
Ramon Riera, ha alertado de que las cifras relacionadas con la satisfacción con el propio cuerpo muestran la presión social
que se ejerce "como sociedad sobre el propio cuerpo".

En global, el grado de satisfacción de los niños es del 8,7 sobre 10, y baja 3 décimas respecto a la última edición de la
encuesta en 2017: después de la pandemia han pasado del 69% en 2017 al 60,1% los niños que se muestran muy
satisfechos.

Esto supone que un 29,8% están 'bastante satisfechos' (en 2017 un 23%) y un 10,1% se muestran 'poco o nada satisfechos'
(8% en 2017), cifras que, según los responsables municipales, pueden indicar algunas preocupaciones en el caso de los
primeros o problemas importantes en el caso de los segundos.
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Un 7% de las niñas de Barcelona se muestran menos satisfechas con su
cuerpo que los niños

Para el estudio, elaborado junto al Institut Infància i Adolescència se han encuestado más de 4.700 niños y niñas de entre 8 y 11
años
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El 68,5% de las niñas en Barcelona expresan estar muy satisfechas con su propio cuerpo mientras que la misma
cifra en los niños alcanza el 75,4%, en una diferencia del 6,9% entre niños y niñas, según se desprende de los
datos de la Encuesta de Bienestar Subjetivo de la Infancia de Barcelona.Sobre la escuela, se ha registrado un
cambio en relación con los datos de 2017, y ahora los niños valoran mejor la vida con el entorno escolar que la
relación con sus compañeros de clase. Un 70% de los encuestados de 10 y 11 años ha vivido o testimoniado una
realidad de violencia en el colegio: un 1,4% se identifica como el maltratado, un 1,3% se ha identificado como el
instigador, el 3,9% participan, el 4,12% no participan pero "piensan que hay niños que se lo merecen".

Otra de las cuestiones menos bien valoradas es el tiempo libre disponible fuera del horario lectivo: "Los niños
reivindican ser dueños de su propio tiempo", y ha abogado por construir más diálogo familiar sobre qué hacer
después del colegio. Sin embargo, la coordinadora de la encuesta, Maria Corominas, ha dicho que no se trata de
un exceso de extraescolares en todos los casos sino de que los niños querrían decidir más qué actividades hacen
y, divididas en las relacionadas con la academia, las deportivas o las artísticas, son las primeras las que más se
imponen y las que se deciden más conjuntamente son las deportivas.




Esta encuesta forma parte de la primera parte del programa municipal 'Hablan los niños y niñas', que desarrollará
talleres participativos y un grupo altavoz de ciudad, con el objetivo de conterpretar los datos junto a los niños y que
puedan hacer propuestas para evitar la "mirada parcial" de los adultos.
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Los niños barceloneses se sienten un poco
menos satisfechos tras la pandemia

La valoración global desciende ligeramente, de un 9 a un 8,7 sobre 10, según
una encuesta del Ayuntamiento, pero hay aspectos que quedan marcados tras la
irrupción de la covid

Escolares juegan en el patio de un colegio de Barcelona
(Xavier Cervera / Archivo)

Óscar Muñoz
Barcelona
26/08/2022 13:10 | Actualizado a 26/08/2022 18:04
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La pandemia ha dejado huella en la población, también entre la población
infantil, según una encuesta del Ayuntamiento de Barcelona, que, entre otros
elementos, indica que su grado de satisfacción vital ha caído. No es un
descenso grande. La valoración global ha pasado de un 9 sobre 10 en el 2017 a
un 8,7 en el 2021, ambas notas altas. Pero sí es perceptible en algunos aspectos
cotidianos, como en la relación con las personas del entorno más próximo,
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tanto familiar como escolar.

La Enquesta de Benestar Subjectiu de la Infància a Barcelona se realizó el
pasado otoño a 5.364 escolares de la capital catalana de entre 8 y 11 años de
edad (3.º, 4.º, 5.º y 6.º de primaria) y da continuidad a la que se hizo en el 2017.
Los participantes cointerpretarán los resultados y se les invitará a formular
propuestas para mejorar su bienestar.
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Los niños y las niñas que se declaran muy satisfechos con
sus vidas caen del 69% del 2017 al 60,1% en el 2021

Los que se declaran muy satisfechos con sus vidas caen del 69% al 60,1%. En
cambio, crecen los que se muestran bastante satisfechos (del 23% al 29,8%) y
los poco o nada satisfechos (del 8% al 10,1%). Por tanto, uno de cada diez, se
considera insatisfecho. Este grupo, el que se sitúa en una posición más
preocupante –lo habitual es que en estas franjas de edad la valoración vital sea
muy elevada–, representa a una población de 2.600 personas.

Uno de cada diez encuestados se considera insatisfecho;
este grupo representa a una población de 2.600 personas

Desde la irrupción de la covid, los niños han echado en falta, principalmente,
las amistades. El 61,8% está totalmente de acuerdo y el 30,4% bastante. Entre
las experiencias más significativas para estar más satisfechos señalan que la
familia les ha ayudado en sus preocupaciones durante la pandemia. El 52,8%
está muy de acuerdo y el 38,5% bastante.

La Enquesta de Benestar Subjectiu de la Infància a Barcelona constata que a
medida que crecen los niños y niñas barceloneses se muestran menos
satisfechos con sus vidas. A los 11 años, hay un 18,3% menos que se sienten
muy satisfechos (56,9%) respecto de los 8 y 9 años (75,2%).También es
destacable que a los 10 y 11 años las niñas se muestran menos satisfechas que
los niños (en gran medida por aspectos relacionados con el cuerpo, sobre el que
ellas sufren una fuerte presión social que ellos). Hay casi el doble de niñas poco o
nada satisfechas con sus vidas que de niños (12,9% frente al 7,4%). En la misma
franja de edad, la población que vive en contextos económicamente
desfavorecidos se muestra menos satisfecha. El 12,8% de los que se están en
esta situación se consideran poco o nada satisfechos, un porcentaje
sensiblemente superior al 8,9% de los que tienen contextos económicamente
buenos (3,9 puntos porcentuales de diferencia). En el 2017 la diferencia era
menor: del 9% frente al 7% (dos puntos).

Lo que más preocupa en relación con la pandemia es que las personas
conocidas se infecten de covid (al 50,2% le preocupa mucho), que la economía
familiar se vea afectada (el 26 6% se muestra muy preocupado al respecto) los

La edad, el sexo y la situación económica afectan
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familiar se vea afectada (el 26,6% se muestra muy preocupado al respecto), los
posibles cambios en la vida escolar (25,1%) y si sacarán malas notas (23,3%). 

Algo menos de 4 de cada 10 niños y niñas (el 37,8%) ha recibido información
sobre el coronavirus por parte de los maestros. El 45,4% –el 33,1% está bastante
de acuerdo y el 12,3% mucho– se pone nervioso o ansioso cuando ve noticias e
historias sobre la covid en la televisión o en las redes sociales.

Casi la mitad de los entrevistados no se ve totalmente
seguro en la escuela y el 12,5% se siente solo

El sondeo indica que la satisfacción con los compañeros de escuela va a la baja
respecto al 2017. Prácticamente la mitad (el 49,1%) asegura haber recibido
insultos durante el último curso. Un porcentaje similar (el 49,6%) no se
considera totalmente seguro en el colegio. Asimismo, el 12,5% se sienten solos
habitualmente.

También casi la mitad (el 47,5%) de los niños de 10 y 11 años tiene teléfono
móvil propio con conexión internet. De estos, el 57,3% lo utiliza cuando está en
la cama antes de ir a dormir y el 58,5% tiene algún límite en su casa sobre el
tiempo que puede utilizarlo. Al 75,4% le resulta difícil dejar de usarlo y el 74,6%
piensa que debería utilizarlo menos.
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Uno de cada diez niños se siente insatisfecho con su vida
en Barcelona

La pandemia ha hecho que baje el bienestar infantil en la capital catalana, según una
encuesta del Ayuntamiento

Uno de cada diez niños está insatisfecho con su vida en Barcelona. Así lo muestra la Encuesta de Bienestar
Subjetivo de la Infancia 2021, que han presentado este viernes, 26 de agosto, el Ayuntamiento y el Instituto
Infancia y Adolescencia. 

Niños jugando en 'La Prospe Beach', la playa urbana y artificial de La Prosperitat / METRÓPOLI
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En la encuesta, llevada a cabo en otoño de 2021 entre 4.700 niños de 8 a 11 años, la nota media de satisfacción
global con la vida es de 8,7 sobre 10, tres décimas menos que en la primera encuesta, que se hizo en 2017 –la
única previa al coronavirus–.

SUBEN LOS MENORES POCO SATISFECHOS
Además, el porcentaje de niños barceloneses que se muestran "muy satisfechos" con la vida ha caído del
69,0 % en 2017 al 60,1 % en 2021 –6 puntos porcentuales menos– y ha subido el de los que se manifiestan

https://www.metropoliabierta.com/tag/coronavirus-barcelona
https://www.metropoliabierta.com/
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"poco o nada satisfechos" (del 8 % al 10,1 %).

"Los niños son entusiastas y vitales pero se enteran de todo. Están preocupados porque ninguno de los suyos
se contagie y por la economía familiar de la pandemia. Conviven con una realidad social y viven la presión
social igual que los adultos", ha subrayado el concejal de Infancia, Joan Ramon Riera, en la presentación.

Refugio climático para niños en Barcelona / AJ BCN

NIÑAS MENOS SATISFECHAS
El concejal ha hecho hincapié en que "los datos son muy buenos pero con diferenciales". Entre ellos, ha
destacado que la divisoria entre sexos es mas grande que la económica a la hora de medir la satisfacción con
su vida.

https://www.metropoliabierta.com/
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"Ser niño o niña es más relevante que ser de Nou Barris o de Pedralbes", ha señalado Riera que ha destacado
que las niñas se muestran menos satisfechas que los niños. El principal motivo de esta diferencia es que
mientras el 75 % de los niños encuestados declaran estar muy satisfechos con su propio cuerpo, las
niñas son el 68 %, un 7 % menos.

TIEMPO EN FAMILIA
Para Riera, esta encuesta constata que "la familia es la institución con mejor salud de nuestra sociedad" ya
que "pasar tiempo de calidad" con la familia sigue siendo una cuestión "clave" para que los niños se
manifiesten satisfechos con su vida.



La mitad de los niños (50,7 %) está totalmente de acuerdo con que lo pasa bien con su familia. No obstante,
casi 1 de cada 4 (22,7 %) dice que no pasa suficiente tiempo con la familia.

https://www.metropoliabierta.com/
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Relacionado

Barcelona habilita 47 espacios para prestar juegos a los niños

PREGUNTAS NUEVAS
La encuesta 2021 ha incorporado algunas preguntas nuevas que el cuestionario de 2017 no incluía
relacionadas con los usos seguros de las nuevas tecnologías, el sufrimiento de sentimientos de aislamiento o
soledad o la disponibilidad de espacios al aire libre ajustados al edad.

Entre los datos que recoge destaca que casi la mitad de los niños de esta franja de edad ya tienen teléfono
móvil (47,5 %) y que hacen un uso intensivo o, incluso, problemático, ya que tienen dificultades a el hora de
dejarlo de utilizar (75,4 %) o piensan que deberían utilizarlo menos (un 74,6 %).

https://www.metropoliabierta.com/vivir-en-barcelona/barcelona-impulsa-prestamo-gratuito-juegos-ninos_59146_102.html
https://www.metropoliabierta.com/vivir-en-barcelona/barcelona-impulsa-prestamo-gratuito-juegos-ninos_59146_102.html
https://www.metropoliabierta.com/
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Teléfono móvil con Twitch / UNSPLASH

SOLEDAD
Los datos también reflejan que un 12,5 % de los niños de 10 y 11 años de la ciudad se sienten solos
habitualmente. Además, el número de niñas que se sienten solas siempre o muy a menudo también es
superior al número de niños (un 15,5 % frente a un 9,8 % en el caso de los niños).

En cuanto a los menores que se sienten solos siempre o muy a menudo crecen en contextos económicamente
desfavorecidos más que entre los que crecen en contextos económicos altos.

ESPACIOS AL AIRE LIBRE 
En cuanto a los espacios al aire libre del barrio, el 46,3 % de los niños de 10 y 11 años de la ciudad de
Barcelona se muestran muy satisfechos, el 33,1 % lo está bastante, el 12,9 % poco y el 7,8 % nada y el 38 %
querría salir mas a la calle.

https://www.metropoliabierta.com/
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DADES

Tres de cada deu nenes barcelonines no estan satisfetes amb el seu cos

Pel regidor d'Infància de la ciutat, les xifres mostren la pressió social que exerceix la societat i demana abordar la situació

per NacióDigital, Barcelona, Catalunya | 26 d'agost de 2022 a les 15:14 | 
(https://www.naciodigital.cat/pdf.php?id=238498&bdconf=)

En general, el grau de satisfacció dels nens i nenes és tres dècimes més baixa respecte al 2017 | EP

Un 31,5% de les nenes d'entre 8 i 11 anys de Barcelona diu estar "poc" o "gens" satisfeta amb el seu cos. Així ho revela una enquesta de l'Ajuntament

sobre el Benestar Subjectiu de la Infància que s'ha publicat i presentat aquest divendres en roda de premsa. La majoria de les nenes, però, expressen

estar "molt satisfetes" amb el seu cos. En els nens, la xifra és més elevada. Un 75,4% diu tenir-ne confiança. La diferència entre nens i nenes, és del

6,9%. 

Per a l'estudi, elaborat juntament amb l'Institut d'Infància i Adolescència, s'han enquestat més de 4.700 nens i nenes de tercer a sisè de Primària

entre setembre i desembre de 2021. El regidor d'Infància, Joventut, Persones Grans i Persones amb Discapacitat de l'Ajuntament de Barcelona, Joan

Ramon Riera, ha alertat que les xifres relacionades amb la satisfacció amb el mateix cos mostren la pressió social que s'exerceix "com a societat".

  (https://www.naciodigital.cat/) 

Privacitat
veure notícia

https://www.naciodigital.cat/noticia/205332/tota-actualitat-minut-minut
https://www.naciodigital.cat/noticia/232036/mapa-on-comprar-avui-gasolina-diesel-barata-comarca/uhND
https://www3.smartadserver.com/click?imgid=28622743&insid=11060847&pgid=941534&fmtid=62130&ckid=0&uii=1261184897122509289&acd=1662356831724&opid=db6bfc3b-aa78-46f5-ace7-0fb24ac84c47&opdt=1662356830722&tmstp=3649824179&tgt=edicio%3dnaciodigital%3bidioma%3des-ES%3b%24dt%3d1t%3b%24dt%3d1t%3b%24hc&systgt=%24qc%3d1308537863%3b%24ql%3dUnknown%3b%24qpc%3d08924%3b%24qt%3d228_3356_145117t%3b%24dma%3d0%3b%24b%3d16999%3b%24o%3d11100%3b%24wpc%3d5753%3b%24wpc%3d5755%3b%24wpc%3d6159%3b%24wpc%3d6163%3b%24wpc%3d6166%3b%24wpc%3d6169%3b%24wpc%3d6170%3b%24wpc%3d6172%3b%24wpc%3d5917%3b%24wpc%3d5918%3b%24wpc%3d5977%3b%24wpc%3d5978%3b%24wpc%3d5890%3b%24wpc%3d5892%3b%24wpc%3d5893%3b%24wpc%3d5823%3b%24wpc%3d5825%3b%24wpc%3d5828%3b%24wpc%3d5801%3b%24wpc%3d5786%3b%24wpc%3d5788%3b%24wpc%3d5757%3b%24wpc%3d5759%3b%24wpc%3d5771%3b%24wpc%3d5774%3b%24wpc%3d5775%3b%24wpc%3d6190%3b%24wpc%3d6192%3b%24wpc%3d6195%3b%24wpc%3d6197%3b%24wpc%3d6205%3b%24wpc%3d6207%3b%24wpc%3d6209%3b%24wpc%3d6211%3b%24wpc%3d6213%3b%24wpc%3d6235%3b%24wpc%3d6237%3b%24wpc%3d6239%3b%24wpc%3d6241%3b%24wpc%3d6243%3b%24wpc%3d6244%3b%24wpc%3d6052%3b%24wpc%3d6054%3b%24wpc%3d6055%3b%24wpc%3d6057%3b%24wpc%3d6059%3b%24wpc%3d6001%3b%24wpc%3d5985%3b%24wpc%3d5986%3b%24wpc%3d5989%3b%24wpc%3d5962%3b%24wpc%3d5965%3b%24wpc%3d5947%3b%24wpc%3d5948%3b%24wpc%3d5951%3b%24wpc%3d5953%3b%24wpc%3d5955%3b%24wpc%3d5920%3b%24wpc%3d5921%3b%24wpc%3d5924%3b%24wpc%3d5933%3b%24wpc%3d5935%3b%24wpc%3d5937%3b%24wpc%3d5939%3b%24wpc%3d5904%3b%24wpc%3d5906%3b%24wpc%3d5907%3b%24wpc%3d10360&envtype=0&imptype=0&gdpr=1&gdpr_consent=CPc314APc314AAKAqBCACaCgAAAAAH_AAAiQAAARrAJMNW4gC7MscGTQMIoUQIwrCQqgUAEFAMLRBYAODgp2VgEuoIWACAUIRgRAgxBRgwCAAQSAJCIAJACwQCIAiAQAAgARAIQAMTAILACwMAgABANCxACgAECQgyICI5TAgKgSCglsrEEoK9DTCAOs8AKBRGRUACJJAQSAgJCwcAwBICXiyQNMUL5ACMEKAUAA.YAAAAAAAAAAA&pgDomain=https%3a%2f%2fwww.naciodigital.cat%2fnoticia%2f238498%2f3-cada-10-nenes-barcelonines-no-satisfetes-cos&go=https%3a%2f%2fwww.ballena-alegre.com%2fca%2f
https://www.naciodigital.cat/pdf.php?id=238498&bdconf=
https://www.naciodigital.cat/
javascript:void(0);


5/9/22, 12:12 Tres de cada deu nenes barcelonines no estan satisfetes amb el seu cos | NacióDigital

https://www.naciodigital.cat/noticia/238498/3-cada-10-nenes-barcelonines-no-satisfetes-cos 2/6

 (https://www3.smartadserver.com/click?

imgid=28513747&insid=10999946&pgid=941534&fmtid=62415&ckid=0&uii=6323171884854406258&acd=1662356832201&opid=6d5e3a89-c48c-4d8d-

95ea-e076ea2dae84&opdt=1662356830722&tmstp=3649824179&tgt=edicio%3dnaciodigital%3bidioma%3des-

ES%3b%24dt%3d1t%3b%24dt%3d1t%3b%24hc&systgt=%24qc%3d1308537863%3b%24ql%3dUnknown%3b%24qpc%3d08924%3b%24qt%3d228_3356_145117t

cada-10-nenes-barcelonines-no-satisfetes-cos&go=https%3a%2f%2fwww.firatarrega.cat%2f)

En global, el grau de satisfacció dels nens i nenes és del 8,7 sobre 10, una xifra tres dècimes més baixa respecte a l'última edició de 2017. Després

de la pandèmia, han passat del 69% al 60,1% els nens i nenes que es mostren "molt" satisfets amb el seu cos. Això suposa que un 29,8% estan

"bastant satisfets" (el 2017 eren un 23%) i un 10,1% es mostren "poc o gens satisfets" (eren un 8% el 2017). Unes xifres que, segons els responsables

municipals, poden indicar algunes preocupacions en el cas dels primers o problemes importants en el cas dels segons. El regidor Joan

Ramon Riera ha celebrat que els nens i nenes de Barcelona són "entusiastes i vitals", però ha instat a fixar-se en aquelles dades que no registren

xifres tan favorables per a abordar-les i millorar-les.

Segons l'enquesta, les quatre experiències més significatives que fan viure als nens i nenes amb més plenitud són: passar-ho bé amb la família, en

primer lloc, que les amistats els tractin bé en segon, sentir que la família els ha ajudat amb les seves preocupacions durant la pandèmia i, finalment,

sentir-se segurs a l'escola.
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Un 70% dels nens i nenes ha viscut un episodi de violència a l'escola

Precisament sobre l'escola, s'ha registrat un canvi en relació amb les dades de 2017, i ara els nens valoren més positivament la vida amb l'entorn

escolar que la relació amb els seus companys de classe.

Un 70% dels enquestats i enquestades de 10 i 11 anys ha viscut o testimoniat una realitat de violència a l'escola: un 1,4% s'identifica com el

maltractat i un 1,3% s'identifica com l'instigador, el 3,9% hi participa, el 4,12% no hi participa, però "pensa que hi ha nens que s'ho mereixen", el 13,4%

només mira, i el 44,1% diu intentar ajudar.

El responsable d'Infància ha dit que "val la pena fer un esforç més intensiu perquè prenguem consciència que aquesta realitat existeix" a la ciutat,
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i ha apuntat a aquestes situacions de violència com una de les raons per les quals els nens valoren més l'entorn escolar que la relació amb els

companys.

Els nens i nenes volen ser amos del seu temps lliure 

Una altra de les qüestions menys ben valorades és el temps lliure disponible fora de l'horari lectiu: "Els nens reivindiquen ser amos del seu propi

temps". És per això que Joan Ramon Riera ha advocat per construir més diàleg familiar sobre què fer després de l'escola.

No obstant això, la coordinadora de l'enquesta, Maria Corominas, ha dit que no hi ha un excés d'extraescolars en general, sinó que la resposta dels

nens es deu al fet que voldrien decidir més quines activitats fan. En aquesta línia, l'enquesta demostra que les activitats relacionades amb l'escola

(com ara acadèmies de reforç) són les que fan els nens i nenes i les que més es decideixen conjuntament són les de caràcter esportiu.

Gairebé el 50% dels nens i nenes d'entre 8 i 11 anys ja tenen mòbil

Una altra dada que ha posat de manifest l'enquesta del consistori és que el 47% dels nens i nenes d’entre 8 i 11 anys ja tenen un telèfon mòbil. El

titular d’Infància ha considerat que això “forma part del pacte social de la ciutat” i que cal començar a entendre “com a natural” l’ús de la tecnologia

per part dels infants.

Tanmateix, per Joan Ramon Riera s'ha de posar el focus en l’ús que es fa dels mòbils i en el control dels pares. L’enquesta també ha revelat que si bé

la majoria d’infants es declara bastant o molt satisfet amb la seva vida (un 89,9%), les nenes ho estan menys (un 87,1%) que els nens (un 92,6%).

Riera ho ha atribuït a la pressió sobre la percepció del cos que pateixen les nenes i a la diferent vivència de la pandèmia.

L'enquesta de Benestar Subjectiu de la Infància s'inclou en la primera part del programa municipal Parlen els nens i nenes, en el qual es

desenvoluparan tallers participatius i un grup altaveu de ciutat per interpretar les dades amb els nens i nenes i que aquests puguin fer propostes

per a evitar la "mirada parcial" dels adults.
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Redacció

Els infants de Barcelona, menys satisfets amb la vida després de la
pandèmia

social.cat/noticia/17326/els-infants-de-barcelona-menys-satisfets-amb-la-vida-despres-de-la-pandemia

La Covid-19 ha perjudicat la relació amb els companys de classe i la vida al barri,
segons una enquesta de l’Ajuntament

Infància i joventut
Barcelona ciutat

Divendres, 26 d'agost de 2022 | 12:45 h
 

Redacció

La satisfacció amb la vida dels infants de Barcelona ha caigut tres dècimes els darrers quatre anys, passant d’una
mitjana de 9 sobre 10 l’any 2017 a una mitjana de 8,7 sobre 10 l’any passat. Així ho recull l’Enquesta de Benestar
Subjectiu de la Infància a Barcelona (EBSIB-2021), on s’ha pogut concloure que la pandèmia ha limitat algunes de
les vivències que fan que els infants tinguin una major satisfacció amb la vida, com la vida al barri o la relació amb
els companys de classe.

L’enquesta l’han contestat 5.000 nens i nenes de la ciutat de Barcelona a partir d’una mostra estadística i
representativa que s’ha dut a terme a través de les escoles, amb una selecció aleatòria. D’aquests, un 60,1% han
assegurat que estan “molt satisfets o satisfetes” amb la vida; una xifra inferior a la de l’any 2017, quan era del 69%.
Per contrapartida, ha augmentat el percentatge d’infants que es mostren “bastant satisfets o satisfetes”, passant d’un
23% fa cinc anys a un 29,8% el 2021.

També ha crescut el nombre de nens i nenes de la ciutat que diuen estar poc o gens satisfets, que a la darrera
enquesta van representar un de cada deu enquestats. Un fet que suposa que hi ha, com a mínim, al voltant d’uns
2.600 infants d’entre 10 i 11 anys poc o gens satisfets amb la vida a la ciutat. “No és desitjable que, en aquestes
edats no hi hagi una plena satisfacció amb la vida, i, per tant, pot estar indicant algunes preocupacions o problemes
importants”, conclouen a l’informe elaborat per l’Institut Infància i Adolescència a partir dels resultats de l’enquesta.
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La importància del temps lliure

D’entre totes les experiències per les quals es pregunta a l’enquesta, les més significants per a la satisfacció general
amb la vida durant la infantesa tenen a veure amb passar temps de qualitat amb la família, passar temps de qualitat
amb els amics i amigues i fer coses a l’aire lliure i en contacte amb la natura. Àmbits de la vida que s’han vist limitats
durant la pandèmia, un fet que pot tenir relació amb la disminució de la satisfacció general observada entre 2017 i
2021.

Gairebé la meitat dels infants de Barcelona creuen que la família no els ha ajudat amb les seves
preocupacions durant la pandèmia

Per exemple, tan sols el 38,8% dels infants enquestats considera que pot anar a espais a l’aire lliure del barri per
trobar-se amb els amics i amigues. Una dada que pot estar relacionada amb el fet que només un 55,3% dels
enquestats es mostrin molt satisfets amb la vida de barri, un àmbit de la vida que ha empitjorat la seva valoració
respecte al 2017; com també ho ha fet la valoració dels companys i companyes de classe, sobre la qual només el
54,8% s’han mostrat molt satisfets.

A més a més, la quantitat i qualitat del temps lliure, així com l’autonomia personal i l’escolta adulta continuen sent
dels àmbits menys valorats pels infants. En aquest sentit, pràcticament un de cada quatre infants diu que no passa
prou temps amb la família i poc més de la meitat (52,8%) està totalment d’acord amb l’asseveració que la seva
família l’ha ajudat en les seves preocupacions durant la pandèmia.

Tot i això, la vida amb la família ha sigut dels aspectes amb una major valoració a l’enquesta, juntament amb la salut i
les coses que tenen. A més, la satisfacció amb la vida escolar ha millorat el 2021 respecte al 2017, amb més d’un
65% dels infants que s’han mostrat molt satisfets amb aquest àmbit de la vida.

La desigualtat de gènere, un factor determinant

Una de les conclusions més destacades de l’enquesta és que la diferència per sexe ha sigut més determinant que el
context socioeconòmic a l’hora de mesurar la satisfacció dels infants. Mentre que un 63,8% dels nens s’han mostrat
molt satisfets amb la seva vida, aquest percentatge baixa fins al 56,3% en el cas de les nenes. A més a més, és
preocupant el fet que gairebé un 13% de les nenes s’ha mostrat poc o gens satisfeta amb la seva vida, una xifra molt
superior a la dels nens, que no arriba al 7,5%.

En aquest sentit, l’àmbit de la vida menys valorat per les nenes és la satisfacció amb el propi cos, com ja es va poder
veure a l’enquesta de l’any 2017. Per altra banda, els àmbits menys valorats pels nens continuen sent la vida escolar
i els aprenentatges escolars.

La soledat, un aspecte a tenir en compte

A l’enquesta de 2021 s’han incorporat preguntes que no hi eren a l’edició del 2017, relacionades amb els usos
segurs de les noves tecnologies i el patiment de sentiments d’aïllament o soledat dels nens i nenes, per exemple. En
aquest sentit, destaca el fet que als 10 i 11 anys gairebé la meitat dels infants ja té telèfon mòbil (47,5%) i que en fa
un ús intensiu o, fins i tot, problemàtic, ja que tenen dificultats a l’hora de deixar-lo d’utilitzar (un 75,4%) o pensen que
l’haurien d’utilitzar menys (un 74,6%).

També és especialment destacable que un 12,5% dels infants de 10 i 11 anys de la ciutat se senten sols
habitualment. El nombre de nenes que se senten soles (15,5%) sempre o molt sovint és superior al nombre de nens
(9,8%). D’altra banda, hi ha gairebé el doble d’infants que se senten sols sempre o molt sovint entre els nens i nenes
que creixen en contextos econòmicament desafavorits (16,9%) que entre els que creixen en contextos econòmics
alts (9,1%).

L’enquesta EBSIB-2021 és la fase inicial del programa de recerca i participació infantil “Parlen els nens i nenes” i els
resultats de la mateixa serviran com a base per a la realització de tallers participatius a les escoles, on es convidarà
als infants a interpretar els resultats i formular propostes de millora del seu benestar adreçades als poders públics,
l’escola, les famílies i ells mateixos.
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CIÈNCIA I TECNOLOGIA

El 47% dels nens d’entre vuit anys i onze de Barcelona ja tenen un telèfon mòbil

El consistori diu que cal posar el focus en l’ús que fan els infants d'aquests dispositius

La premsa lliure no la paga el govern, la paguen els lectors

Fes-te de VilaWeb, fem-nos lliures

Redacció
26.08.2022 - 14:23

Actualització: 26.08.2022 - 14:51

El 47% dels nens d’entre vuit anys i onze de Barcelona ja tenen un telèfon mòbil segons el sondatge de

i f ió i f il l’Aj d B l h f úbli i El id d’I fà i J R

SUBSCRIU-T'HI

https://www.vilaweb.cat/categoria/ciencia-i-tecnologia/
https://www.vilaweb.cat/registre/registre-subscriptor?#com-apuntar-s-hi
https://www.vilaweb.cat/autors/redaccio/
https://www.vilaweb.cat/noticies/barcelona-telefon-mobil/
https://www.vilaweb.cat/noticies/barcelona-telefon-mobil/
whatsapp://send?text=https://www.vilaweb.cat/noticies/barcelona-telefon-mobil/
https://www.vilaweb.cat/
https://www.vilaweb.cat/registre/registre-subscriptor?utm_source=intern&utm_medium=Estructural&utm_campaign=Creixement22&utm_content=Capcalera_Subscriute#com-apuntar-s-hi
https://www.vilaweb.cat/registre/login


5/9/22, 12:19 El 47% dels nens d’entre vuit anys i onze de Barcelona ja tenen un telèfon mòbil

https://www.vilaweb.cat/noticies/barcelona-telefon-mobil/ 2/4

1 COMENTARIS COMENTEU

MÉS NOTÍCIES

satisfacció infantil que l’Ajuntament de Barcelona ha fet pública avui. El regidor d’Infància, Joan Ramon

Riera, ha dit que això “forma part del pacte social de la ciutat”, que cal començar a entendre “com a natural”

l’ús de la tecnologia per part dels infants i que cal posar el focus en l’ús que se’n fa i en el control dels pares.

El sondatge també revela que si bé la majoria d’infants es declara bastant o molt satisfet amb la seva vida (un

89,9%), les nenes ho estan menys (un 87,1%) que els nens (un 92,6%). Riera ho ha atribuït a la pressió sobre

la percepció del cos que pateixen les nenes i a la diferent vivència de la pandèmia.
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Vuelta al cole

 
EN BREVE

El niño víctima de bullying en su cumpleaños agradece la ola de apoyo: "Me habéis subido mucho la moral"

El mensaje de apoyo de Griezmann a Izan, la víctima de bullying en el día de su cumpleaños

La importancia de plantar cara al bullying, o cómo frenar el acoso escolar en la vuelta al cole

Coincidiendo con el inminente regreso a las aulas, los expertos hacen hincapié en la necesidad de que los adultos
conciencien a los más pequeños sobre la importancia de proteger a sus compañeros.

Fran
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

Madrid
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17:39

La satisfacción de los escolares con sus compañeros de clase
disminuye de forma importante respecto al año 2017. Es una de
las conclusiones que se extraen de una encuesta hecha por el
Ayuntamiento de Barcelona a través del Institut Infància i
Adolescència. Un 49,1% de los niños encuestados asegura haber
recibido insultos alguna vez durante el último curso escolar.
Mientras que el 49,6% no se sienten "totalmente seguros" en la
escuela, un aspecto que los autores del estudio ven con

preocupación,
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Laia Pineda, directora del Institut Infancia I Adolescencia de Barcelona ha explicado en una entrevista con
laSexta que "tres de cada diez niños no están totalmente seguros de que van a recibir ayuda". El hecho de no
sentirse "totalmente seguros" puede repercutir en el rendimiento y bienestar emocional de los más pequeños.
"Cuando un niño es acosado, eso les genera unos síntomas de desconexión e irritabilidad, tristeza, y esto
hay que observarlo desde todos los ámbitos".

Tal y como relata a laSexta la psicóloga Sophie Álvarez, "eso va a hacer que pueda aumentar su ansiedad,
dificultades de sueño o de alimentación", porque una persona que no se siente segura "acaba teniendo
miedo, y eso tiene consecuencias", agrega.

Concienciar a los alumnos en la protección y defensa de sus pares

Ante esta situación, los expertos insisten en la importancia de concienciar a los alumnos en la protección y
defensa de sus iguales. "Pedir ayuda, decir que alguien está sufriendo o que alguien lo está pasando mal es
de valientes [...] Defender y proteger a los demás hará que sea más probable que me defiendan y me
protejan a mí si un día lo necesito", expone la psicóloga Álvarez.

MÁS NOTICIAS

Luis Lorenzo pide la nulidad de parte de la investigación sobre la muerte de la tía Isabel por quebranto de
garantías procesales

Detenidos dos menores de 15 y 16 años por asestar diez puñaladas a otro para robarle en Alfafar (Valencia)

En definitiva, se trata de mantener una convivencia basada en relaciones más sanas para que los niños
crezcan con más seguridad, tanto física como emocional.
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Així ha afectat la pandèmia la
felicitat dels infants de
Barcelona
Albert Alexandre | 6 setembre 2022 | Barcelona | Línia

La pandèmia ha fet que els infants se sentin menys feliços. Foto: Institut Infància i Adolescència

Més de 40 dies tancats a casa sense poder sortir durant els primers mesos
de la pandèmia. Una tornada a les aules el curs 2020-2021 amb mascaretes,
grups bombolla i limitacions de moviment. Mesos amb les activitats
extraescolars sense poder-se celebrar. Veient com han viscut els infants la
pandèmia, no costarà d’entendre perquè, segons la darrera enquesta de
benestar feta per l’Institut Infància i Adolescència de Barcelona, els nens i
nenes de la capital catalana es consideren menys feliços ara que fa dos
anys.

Més de 5.300 infants d’entre vuit i 11 anys d’una seixantena de centres
educatius han participat en aquest estudi. L’enquesta ja s’havia dut a terme
en anys anteriors, concretament el 2017, i és per aquest motiu que l’Institut
Infància i Adolescència de Barcelona ha pogut determinar com ha canviat la
percepció dels nens en relació amb la seva felicitat abans i després de la
pandèmia.

Les xifres són reveladores, ja que denoten que ara els infants són menys
feliços. Així, el 2017 quasi set de cada 10 infants afirmaven que estaven molt
satisfets amb la seva vida. En canvi, ara són sis els que ho diuen. De la
mateixa manera, també ha augmentat el nombre de nens i nenes que no són
gens feliços. Si el 2017 eren només el 2%, ara són el 4%. Amb tot, el canvi
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més significatiu es troba en els infants que diuen estar “bastant satisfets”. El
2017 eren vora dos de cada 10 i ara arriben als tres.

Radiografia de l’infant menys feliç
No és el mateix ser un nen que una nena. Ser pobre que ric. Si parlem de
felicitat en els infants, hi ha elements molt determinants.

El primer i més evident és l’edat. A mesura que els nens i nenes es van fent
grans, minva el seu nivell de satisfacció amb la vida. Així, tres de cada 10
nens i nenes de vuit anys diuen ser molt feliços, mentre que dels que tenen
11 anys només una mica més de la meitat ho afirmen.

Per altra banda, també hi ha diferències en funció del sexe. Les nenes es
mostren menys satisfetes amb la seva vida durant la infància. Així, el 63%
d’ells diuen ser molt feliços, mentre que en elles la xifra se situa en el 56%.

Finalment, en la satisfacció dels infants també hi intervé la classe social. En
els estrats amb més capacitat adquisitiva, el grau de satisfacció està més de
cinc punts per sobre que en les classes socials menys benestants.

Aquest darrer element, d’alguna manera, també es tradueix en els districtes
on els nens i nenes són més feliços. A les primeres posicions hi trobem
Gràcia, l’Eixample i Sant Andreu. Curiosament, són llocs de classes mitjanes
i mitjanes altes i no pas els indrets on tradicionalment les rendes són més
elevades, com Sarrià, Sant Gervasi o les Corts. Tanmateix, pel que fa a les
zones on la satisfacció és menor, cal parlar de Nou Barris i Ciutat Vella, els
districtes amb les rendes més baixes.

Què fa feliç un infant?
A diferència dels adults, els nens i nenes no demanen gaires coses per ser
feliços. En l’enquesta del 2017 es va determinar que els elements que els
permetien afirmar que tenien una vida satisfactòria eren passar temps de
qualitat amb la família, tenir amics i amigues, sentir-se segurs a l’escola,
jugar i tenir temps lliure i que els pares i mares els donessin cert grau de
llibertat.

En l’enquesta del 2022 aquestes demandes segueixen. Ara bé, les
mancances durant la pandèmia han fet que ara els infants també demanin
que els veïns siguin amables amb ells i anar a espais naturals de la ciutat,
com les platges, la serra de Collserola o els voltants dels rius Besòs i
Llobregat.

Noves preocupacions
La pandèmia també ha modificat altres aspectes de la vida dels infants. La
meitat dels nens i nenes que viuen a la capital catalana diuen que es posen
nerviosos o ansiosos quan veuen notícies sobre el coronavirus a la televisió.
De fet, sis de cada 10 estan molt o bastant preocupats per si les persones
del seu entorn s’infecten de la malaltia respiratòria, i un de cada quatre està
angoixat per la situació econòmica de la seva família.
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Escolares afrontan curso contentos con la escuela, pero
menos con compañeros

Por Matilde Pont
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Por Matilde Pont

Barcelona, 7 sep (EFE).- Los escolares barceloneses empiezan el curso 2022-2023 más satisfechos
con su vida escolar, pero menos con sus compañeros de clase de lo que lo estaban antes de la
pandemia.

Así se desprende de comparar lo que han dicho los niños en la última Encuesta de Bienestar
Subjetivo de la Infancia de Barcelona (EBSIB) del Instituto Infancia y Adolescencia de Barcelona y
lo que dijeron en la que se hizo en 2017, antes de la covid.

"Respecto a 2017, hemos observado una mejora en su satisfacción con la vida escolar, con la que el
65,4 % de los niños se muestran muy satisfechos (respecto al 57,8 % que lo estaban en 2017), pero en
cambio un empeoramiento en su satisfacción con los compañeros de clase (54,8 % están muy
satisfechos frente al 65,6 % de 2017)", ha explicado a Efe la directora de este instituto municipal y
coautora del informe sobre la encuesta, Laia Pineda.
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Aunque considera que es temprano para confirmar posibles explicaciones de estos cambios,
Pineda señala, "en clave de hipótesis", que en parte podría ser por efecto de la pandemia.

En el primer y segundo curso escolar en pandemia se detectó que un porcentaje importante de
niños estaban muy preocupados por posibles cambios en la vida escolar (25,1 %) y por si sacarían
malas notas (23,3 %).

Para la experta, el cierre de las escuelas y las limitaciones de muchas de las actividades escolares
(salidas, espectáculos, fiestas,..) junto a tener que seguir clases online (que para muchos niños no
fue posible por falta de medios) puede haber hecho crecer el valor de la escuela y lo que el espacio
escuela representa en la vida de muchos niños (no solo como espacio de aprendizaje, sino también
como espacio de encuentro con sus iguales) y la satisfacción con la vida escolar.

En cambio, los confinamientos intermitentes para frenar la pandemia, las medidas de grupos
burbuja y mascarilla, tanto en las clases como en los patios de las escuelas, pueden haber limitado
a muchos escolares en el tipo de contactos con otros y tener un efecto negativo.

"Por otro lado, no es descabellado pensar en cómo todas las preocupaciones por la pandemia (por
si los familiares se infectarán, por la economía familiar,..) que generan tristeza, impotencia y
malestar en muchos niños se traducen en comportamientos más violentos y disruptivos no solo en
casa, sino también en la escuela, dañando el clima en el aula y dificultando las relaciones entre
compañeros", ha añadido la experta.

Ha advertido que "las violencias entre iguales no es un tema nuevo, pero situaciones de estrés y
preocupación como las vividas durante la pandemia no ayudan a ello" y que "el rol de la escuela
para favorecer la convivencia entre compañeros juega un papel importante" en la satisfacción con
la vida escolar que manifiestan.

En este sentido, destaca que solo la mitad de los niños (50,4 %) está totalmente de acuerdo en que
se siente seguro en la escuela a consecuencia de las violencias entre iguales.

Que el resto de niños digan cosas que no les gustan sobre su aspecto físico es una de las formas más
frecuentes de relación con violencia entre los niños de 10-11 años que señalan en la encuesta EBSIB
2021.

Un 10,5 % dice que sufre siempre o a menudo esta discriminación y la cifra aumenta hasta el 33,9 %
si se cuenta a los niños que lo han padecido alguna vez en el último curso escolar.
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También es el principal motivo de discriminación mencionado por los adolescentes: lo afirman el
52 % de las chicas y el 48 % de los chicos de entre 13 y 19 años.

Según la encuesta, la mitad de los escolares ha sufrido una de las formas de relación con violencia
más habituales entre los niños en el último curso escolar: el 49,1 % ha recibido insultos alguna vez
(el 4,8 % siempre; el 11,7 % a menudo y el 32,6 % a veces) y el 45,9 % ha sufrido, alguna vez, que se
digan mentiras sobre él/ella (el 3,5 % siempre; el 9,3 % a menudo y el 33,1 % a veces).

Además, un 1,4 % se identifica como víctima y un 1,3 % como abusador, ha destacado Laia Pineda.

El apoyo de los compañeros es importante, ya que el 44,1 % de los niños intenta ayudar, pero el 11,5
% afirma que aunque quisiera ayudar, no sabe cómo hacerlo.

La directora del Instituto de la Infancia y la Adolescencia de Barcelona ha destacado que de
acuerdo con los datos disponibles, el 'bullying' disminuye con la edad y en la adolescencia se
estanca.

En este sentido, tanto en 2016 como en 2021, entre un 5 % y un 6 % de los encuestados expresaron
haber sido víctimas de acoso escolar.

Eso sí, Pineda alerta: "crecen, y de forma muy alarmante, las víctimas del 'ciberbullying' (maltrato
en internet). Entre 2016 y 2021 han crecido del 13,8 % al 25 % entre las chicas y del 7,1 % al 16,7 %
entre los chicos". EFE.
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ulleres de color de rosa gairebé de fàbrica. Hi ha una
expressió tècnica (quasi poètica) que ho descriu: el
biaix de l’optimisme vital. Per això els experts alerten
que el pas del 2% al 3,9% d’infants insatisfets és tan
rellevant. Les diferències, gens sorprenentment,
s’agreugen a partir de dos factors: el de gènere i el de
classe.

Parlem d’equipaments (i, per tant, de serveis, horaris i
accessibilitat) i també d’oferta (esportiva, cultura,
formativa adaptada, diversa i de qualitat). Parlem,
segur i igualment, d’urbanisme i d’arquitectura (com de
flexibles, adaptables i còmodes són els llocs on vivim)
o de com de segurs i de verds són els carrers i les
places que conformen les nostres ciutats. I parlem, és
clar i també, de quina manera ens expliquem a través
dels llibres de text i de com plantegem les produccions
audiovisuals o les cançons que escolten en qualsevol
dispositiu. És a dir, parlem de valors, de garantir salut,
d’accés al lleure, de pressió estètica, de referents i
d’imposicions culturals… Però, al cap i a la fi, i
principalment, parlem del dret a ser. Lliurement.

Els infants són ciutadans
com vostè i com jo, i cal
repetir-ho tantes vegades
com faci falta

I ni mida ni edat fan més petit aquest anhel (aquest
dret) de llibertat. Els infants són ciutadans com vostè i
com jo, i cal repetir-ho tantes vegades com faci falta.

La desconnexió creixent dels infants a la ciutat
(apuntada en l’enquesta) no és només una mala
notícia per als nens i les nenes, sinó que ho és també
en clau global. “Una ciutat adaptada a les necessitats
dels nens és millor per a tothom”. Ho deia Francesco
Tonucci en una entrevista a Carles Capdevila l’any
2015. “Els nens no tenen sindicats; no tenen advocats”
–continuava dient Tonucci. “Qui els representa? Crec
que ho ha d’assumir l’alcalde. Ha d’explicar als adults
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que no poden posar cartells de prohibició, que han de
poder jugar”.

A l’escala del bloc de pisos, al parc camí de l’escola, al
corriol davant del poliesportiu, a la placeta rere
l’església o al vestíbul del museu. Tant s’hi val. Són
molts els espais amenaçats per la normativització
creixent, l’aversió al risc, l’increment de la distància
generacional entre actors i l’envelliment de les xarxes
comunitàries. Aquells cartells tardofranquistes de
“prohibido jugar al fútbol” es mantenen asèpticament
actualitzats ben vius en molts espais de la ciutat,
símbol de la molta feina que encara cal fer.

Seguint Tonucci, i amb la interpel·lació directa de les
dades de l’enquesta de l’Institut de la Infància, caldria
anar avançant cap al “prohibit prohibir jugar a pilota”.
És a dir, cap a una ciutat amb ulls d’infant que garantís
tots els drets a tots els ciutadans, independentment de
la seva mida i de la seva edat. I que torni el biaix de
l’optimisme vital!
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A El Diari de l'Educació  blog

Institut Infància i Adolescència a partir de l’Enquesta de Benestar Subjectiu de la Infància a Barcelona (EBSIB) 2021, de l’Ajuntament de Barcelona

ANÀLISI COMUNITAT

Els infants reclamen més temps lliure, autonomia personal i escolta
adulta
by
Ana Basanta

Segueix @anabasantad
14 setembre, 2022

L’Enquesta de Benestar Subjectiu de la Infància de Barcelona (EBSIB) mostra una satisfacció global de 8,7

dels alumnes de 5è i 6è de Primària, mentre que l’any 2017 la puntuació era de 9. Les limitacions derivades

de la pandèmia, com la relació amb els amics, jugar a l’aire lliure i el contacte amb la natura, han fet
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disminuir el seu benestar.

SHARE

a quantitat i la qualitat del temps lliure és l’aspecte pitjor valorat pels infants de la ciutat de Barcelona, ja que només la

meitat estan satisfets i sis de cada deu afirma estar conforme amb l’ús que en fa del  temps. També el 60% està content amb

l’autonomia personal que té i amb l’escolta que rep per part de les persones adultes, un percentatge que es considera baix.

Així es desprèn de l’EBSIB, que després de la primera edició de l’any 2017, es va tornar a repetir a la tardor 2021 de la mà de

l’Ajuntament de Barcelona, a través de l’Institut Infància i Adolescència de Barcelona i en col·laboració amb el Consorci d’Educació de

Barcelona. L’enquesta es realitza en el marc del programa de recerca i participació infantil ‘Parlen els nens i les nenes’.

L’informe Primeres dades de l’Enquesta de Benestar Subjectiu de la Infància a Barcelona 2021, que s’ha presentat amb motiu de

l’inici del curs escolar, mostra que aquests tres aspectes (temps, autonomia i escolta) segueixen sent els menys valorats pels

alumnes. En l’últim estudi, s’afegeixen dos àmbits més: la relació amb els companys i companyes de classe, i la vida al barri, ja que

només el 55% ho puntuen de forma molt positiva.

La coordinadora del programa ‘Parlen els nens i les nenes’, Mari Corominas, explica que “durant la pandèmia, hem pogut veure que

els infants han trobat a faltar activitats que s’han vist limitades, com passar temps amb les amistats o estar en contacte amb la

natura, que contribueixen de manera important al benestar. Sí que veiem que han passat més temps amb la família, tot i que no vol

dir que hagi estat un temps de qualitat”.

ADVERTISEMENT

Privacy & Cookies Policy

whatsapp://send?text=Els+infants+reclamen+m%C3%A9s+temps+lliure%2C+autonomia+personal+i+escolta+adulta%20https%3A%2F%2Feduca.barcelona%2F2022%2F09%2F14%2Fels-infants-reclamen-mes-temps-lliure-autonomia-personal-i-escolta-adulta%2F
https://www.facebook.com/sharer.php?u=https%3A%2F%2Feduca.barcelona%2F2022%2F09%2F14%2Fels-infants-reclamen-mes-temps-lliure-autonomia-personal-i-escolta-adulta%2F
https://twitter.com/intent/tweet?url=https%3A%2F%2Feduca.barcelona%2F2022%2F09%2F14%2Fels-infants-reclamen-mes-temps-lliure-autonomia-personal-i-escolta-adulta%2F&text=Els+infants+reclamen+m%C3%A9s+temps+lliure%2C+autonomia+personal+i+escolta+adulta
https://telegram.me/share/url?url=https%3A%2F%2Feduca.barcelona%2F2022%2F09%2F14%2Fels-infants-reclamen-mes-temps-lliure-autonomia-personal-i-escolta-adulta%2F&text=Els+infants+reclamen+m%C3%A9s+temps+lliure%2C+autonomia+personal+i+escolta+adulta
https://educa.barcelona/feed/rdf/
https://institutinfancia.cat/mediateca/informe-de-primeres-dades-de-lebsib-2021/


19/9/22, 7:00 Els infants reclamen més temps lliure, autonomia personal i escolta adulta - educabarcelona

https://educa.barcelona/2022/09/14/els-infants-reclamen-mes-temps-lliure-autonomia-personal-i-escolta-adulta/ 3/6

“Passar temps a l’aire lliure és important i durant la pandèmia ho van deixar de fer. Als infants els agrada jugar als carrers, als parcs i

les places de la ciutat, per continuar aprenent i formar-se. Són temes que poden explicar aquesta baixada de la satisfacció”, afegeix.

Valoren la família i la salut
Els tres àmbits més preuats són les coses que tenen, la família i la salut, igual que va ocórrer el 2017, amb 8 de cada 10 persones

molt satisfetes. Hi ha experiències quotidianes que ajuden a valorar molt positivament les seves vides, com són passar temps de

qualitat amb la família i amb les amistats, fer coses a l’aire lliure i estar en contacte amb la natura.

Tot i la recuperació de la vida social després de l’època més dura de la covid-19, el 50% dels infants es mostren molt preocupats per

si les persones que coneixen s’infectaran de coronavirus i un 27% per la situació econòmica familiar. A més, el 45% reconeix tenir

nervis o ansietat quan mira notícies sobre la pandèmia a la televisió o les xarxes socials.

Sis de cada 10 nens i nenes estan molt satisfetes amb la seva vida i la variable que més influeix en aquesta condició és passar temps

de qualitat amb la família. En comparació amb el 2017, els qui es mostren molta satisfacció cauen del 69% al 60% i els que senten

bastanta satisfacció passen del 23% al 30%.

El percentatge de poc o gens satisfets augmenta del 8% al 10% en aquests quatre anys. S’estima que aquest 10% insatisfet amb la

seva vida suposa uns 2.600 infants d’entre 10 i 11 anys. L’informe remarca que “no és desitjable que, en aquestes edats, no hi hagi

una plena satisfacció amb la vida” i afegeix que “els infants més grans, les nenes i els infants que viuen en contextos econòmicament

més desafavorits estan menys satisfets”.

L’any 2021 hi ha gairebé el doble de nenes poc o gens satisfets que de nens (13% versus 7%), mentre que l’any 2017 no hi havia

diferències significatives. També s’incrementen les desigualtats entre infants més desfavorits (13% versus 9%) i s’ha observat que a

més edat hi ha més preocupacions, de manera als 8 i 9 anys el 75% diu estar molt satisfet amb la seva vida, mentre que el

percentatge es redueix quan tenen 11 anys fins a baixar al 60%.
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Les primeres conclusions permeten afirmar que la pandèmia ha agreujat les desigualtats per sexe i context econòmic. Per a

Corominas, “les nenes estan menys satisfetes amb la seva vida i amb el seu propi cos, pesa molt la pressió estètica, en les nenes i

també en els nens, i s’ha de poder actuar. En els tallers que farem per analitzar aquestes respostes preguntarem per què és així i

demanarem que facin propostes. En els tallers que ja vam fer arran de la primera enquesta, ens van dir si els podíem ajudar a tenir

hàbits saludables, a valorar el cos i a augmentar l’autoestima”.

Ús problemàtic del mòbil

L’enquesta de 2021 incorpora noves preguntes relacionades amb els usos de les tecnologies. Destaca el fet que als 10 i 11 anys el

47% en fa un ús intensiu i un 75% en fa un ús problemàtic, ja que té dificultats a l’hora de deixar-lo d’utilitzar.

La coordinadora de ‘Parlen els nens i les nenes’ subratlla que “és un tema de com incorporem les pantalles i Internet a les nostres

vides. Els infants comencen a tenir mòbil i en fan usos que veiem com a problemàtics. Una bona part l’usa abans d’anar a dormir i diu

que no té límits. Potser encara hem d’anar adquirint uns hàbits saludables, és un aprenentatge que molts experts i pedagogs

comenten que s’hauria de fer també des de les escoles”.

L’enquesta l’han contestada 5.000 nens i nenes de la ciutat de Barcelona. La majoria dels infants enquestats, igual que el 2017, tenen

10 i 11 anys (5è i 6è de primària), però el 2021 s’ha ampliat el nombre de persones enquestades amb una mostra complementària de

nens i nenes de 8 i 9 anys (3r i 4t de primària). A partir de les dades de l’informe, ara s’inicia una nova fase amb tallers participatius a

les escoles en què els alumnes cointerpretaran els resultats i formularan les seves propostes de millora del seu benestar.

Segons Corominas, “aquestes dades són respostes dels infants a la pregunta de ‘com esteu’ i és important que les famílies, les

escoles i els entorns propers assumeixin el repte d’escoltar, perquè és un dret dels infants, com ho és el dret a la participació i a què

vagin adquirint una ciutadania activa. No es poden prendre segons quines decisions sense tenir-los en compte. Escoltar-los ens

ADVERTISEMENT

Privacy & Cookies Policy



19/9/22, 7:00 Els infants reclamen més temps lliure, autonomia personal i escolta adulta - educabarcelona

https://educa.barcelona/2022/09/14/els-infants-reclamen-mes-temps-lliure-autonomia-personal-i-escolta-adulta/ 5/6

ajuda, no a tenir la solució directa, però sí a tenir-los en compte a l’hora de pensar en petits canvis i actuacions que des d’una ciutat

es poden fer per millorar el benestar dels infants”.

DRETS DELS INFANTS EDUCACIÓ EMOCIONAL ENQUESTA DE BENESTAR SUBJECTIU INFANTS LLEURE

Ana Basanta

Periodista i escriptora. Llicenciada en Història i en Ciències de la Comunicació. Especialitzada en temàtiques socials. Autora dels

llibres "Doctor, no voy a rendirme", "Días que valieron la pena" i "Líbano desconocido", entre d'altres.
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